

RECLAM

Para toda la familia...

CALZADOS La Fabrica ZAPATOS ESTUPENDOS

GALIANO, 39 EL FERROL

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 15
Tel. Administración 4066
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 28
Teléfs.: Administración, 1487
Redacción, 1227

Viernes, 21 de Abril de 1961

Año LXXXIII

Número 27.245

Precio: 1'50 Ptas

El Generalísimo FRANCO visitó ayer las vegas altas del Guadalquivir

Inauguró las centrales eléctricas de Doña Aldonza y de Tranco de Beas Puso en marcha varias estaciones elevadoras de riegos, pertenecientes al Plan Jaén

LA CAROLINA (Jaén), 20. (Cifra). — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha llegado esta mañana a La Carolina donde ha sido objeto de un apoteósico recibimiento por el pueblo entero y por los vecinos de otros colindantes, que le han tributado un homenaje de indescriptible adhesión, en este contacto del Caudillo, primero con el pueblo andaluz, del viaje hoy iniciado. Desde Despeñaperros, todos los pueblos del recorrido rindieron al Caudillo el testimonio de su adhesión con expresivas pancartas y arcos triunfales.

EN LA CAROLINA

A la una menos cuarto, hizo su entrada el Generalísimo Franco en el pueblo de La Carolina. Millares de personas estacionadas a lo largo de sus calles, ocupando ventanas y balcones y concentradas en la plaza ante el edificio del Ayuntamiento, hizo objeto a Su Excelencia de constantes vitores y aplausos.

Acompañaban al Caudillo el Ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega. En el límite de la provincia fue recibido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Aiche.

La Plaza del Generalísimo, engalanada como todo el pueblo, aparecía totalmente abarrotada de miles de personas, portadoras muchas de ellas de pancartas en las que se leía el entusiasmo por Franco, su agradecimiento por las grandes obras del Plan Jaén

Salario mínimo en EE.UU.: Un dólar con 25 centavos hora

WASHINGTON, 20. — El Senado de los Estados Unidos ha aprobado hoy la disposición presentada por Kennedy de que el salario mínimo sea de un dólar con veinticinco centavos por hora. Se ha informado que hay más de cuatro millones de trabajadores, que hacen destajo, a los que beneficia esta disposición.

La votación fué de sesenta y cinco votos en pro y 28 en contra. —Efe.

¿BUSCA COMODIDAD?

No hay comodidad comparable a la que proporcionan unos zapatos de buena manufactura.

Elíjalos a su gusto en

PRINCE

Real, 84

FERROL

y la adhesión fervorosa a su persona. En la puerta del Ayuntamiento esperaban al Caudillo los Ministros de Agricultura, señor Cánovas; Secretario General del Movimiento, señor Solís; de Industria, señor Planell; Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; Capitán General de la Novena Región Militar, teniente general Alvarez Serrano; Obispo de la diócesis, doctor Menjíbar; Subsecretario de Agricultura, señor Pardo Canalís; Directores Generales, Alcalde de La Carolina, señor Palacios Rubio, con la Corporación Municipal y otras autoridades de Jaén y de La Carolina.

EN EL AYUNTAMIENTO

El público hizo objeto a Su Excelencia de una prolongada ovación que duró varios minutos y mientras, el Jefe del Estado saludaba a las personalidades que le esperaban entre las que se encontraban el Conde de Argüello. Poco después, penetró en el Ayuntamiento y subió al despacho del Alcalde, donde recibió a un grupo de mineros que le hizo entrega de un candil de plata, igual al que ellos utilizan en sus trabajos. El Caudillo estrechó la mano de estos mineros y les agradeció el obsequio. Después, el Alcalde ofreció a Su Excelencia un álbum con las realizaciones del Municipio en el último año. La multitud, mientras tanto no cesó un momento de aclamar a Franco, quien correspondió desde el balcón principal del edificio a estas intensas manifestaciones de entusiasmo, saludando sonriente con la mano.

PALABRAS DE BIENVENIDA DEL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Arche, pronunció unas palabras para dar la bienvenida de la provincia de Jaén al primero de los españoles. "La semilla que sembrásteis —dijo— con el Plan Jaén, ha fructificado y hoy esta provincia realiza la mejor política social que es la del aprovechamiento de todos los recursos que Dios la ha proporcionado para satisfacer sus necesidades. Aquí, como en las demás provincias, el trabajo va salvando, día a día, la España de Franco, y esta-

Miró Cardona habla con Kennedy en Washington

WASHINGTON, 20. — La Casa Blanca anuncia que el Presidente Kennedy conferenció en Washington ayer con el doctor José Miró Cardona, presidente del Consejo Revolucionario cubano, y cinco colegas suyos que se trasladaron en avión desde Miami a la capital federal. —Efe.

Reiterada advertencia de Moscú a Washington

NUEVAS AYUDAS A LOS REBELDES CUBANOS "PUEDEN PONER EN PELIGRO LA VIDA PACÍFICA DE LA POBLACION DE EE. UU."

ESTOCOLMO, 20. — El Gobierno soviético, en una reiterada advertencia a Washington, dice que nuevas ayudas a los rebeldes cubanos "pueden poner en peligro la vida pacífica de la población de los Estados Unidos".

mos dispuestos a defender a v.stras órdenes el presente y el mañana de España".

IMPORTANTE DISCURSO DE S. E.

El Gobernador fué muy aplaudido, y tras unas palabras de salutación del Alcalde de La Carolina, Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció un importante discurso que fué interrumpido

varias veces por las aclamaciones de la multitud, que lo escuchó a través de una red de potentes altavoces, y que al terminar prolongó varios minutos sus aclamaciones y vitores al Jefe del Estado. Terminado el discurso se cantó el Cara al Sol, y el Caudillo dió los gritos de ritual, que contestaron con todo entusiasmo los asistentes.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Norteamérica no está dispuesta a abandonar Cuba a los comunistas «NUESTRA ABSTENCION NO ES INCANSABLE», HA DICHO KENNEDY



MIAMI. — Muchos son los cubanos que durante los últimos meses del régimen de Castro han huido de su país para buscar refugio en Miami. Los refugiados cubanos se encuentran ahora en una tensión extraordinaria. Un grupo de muchachos anticomunistas huidos de Cuba pretenden enrolarse en las fuerzas que luchan en las playas de la patria. Han llegado a Miami a bordo de una pequeña embarcación. (Foto Europa Press)

WASHINGTON, 20. — El presidente Kennedy ha manifestado hoy que los Estados Unidos no están dispuestos a abandonar Cuba a los comunistas.

En un discurso leído en la reunión anual de la sociedad norteamericana de directores de periódicos, Kennedy dijo que la intervención unilateral de los Estados Unidos en Cuba como consecuencia de las operaciones de las fuerzas anti-castristas sería contraria a sus tradiciones internacionales.

"Pero permítanme manifestarles —añadió— que nuestra abstención no es incansable."

"Podría parecer que la doctrina interamericana de no intervención simplemente sería política de no acción si las naciones de este hemisferio fracasan, en cumplir sus compromisos contra la penetración comunista desde el exterior. Y yo quiero poner de relieve claramente que este Gobierno no dudará en enfrentarse con sus obligaciones primarias que es defender la seguridad de nuestra



MADRID. — Mientras sangrientos sucesos se enclenden en Cuba a miles de kilómetros de su familia y de su patria, una bella cubana pide "A Cachita" (nombre cariñoso que da el pueblo cubano a la morena Virgen de la Caridad del Cobre, Patrona de Cuba, que se venera en el Monasterio de las Descalzas) por la paz de la Perla del Caribe. (Foto Europa Press)

propia nación" —dijo el Presidente.

El Presidente norteamericano continuó diciendo que, llegado el momento, Estados Unidos no se dejarán aleccionar en materia de "intervención" por la Unión Soviética cuyo carácter fué sellado para siempre en las ensangrentadas calles de Budapest.

Luego, en una evidente referencia a la alegación hecha por el jefe del Gobierno cubano de la derrota de las fuerzas anti-castristas desembarcadas en Cuba, el Presidente declaró:

"No esperaremos ni aceptaremos que nos ocurra lo mismo que a este pequeño

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Sin novedad en la colonia española de La Habana

MADRID, 20. — (Cifra). — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, anuncia que, restablecidas ya las comunicaciones con La Habana, las primeras noticias recibidas señalan que no hay novedad en la Embajada y el Consulado de España, así como en la colonia española residente en la capital cubana.

Igualmente se anuncia que el vapor español "Virgilia de Churrucá" salió del puerto de La Habana el pasado día 19 y que el "Castillo de Monjüdi" ha retrasado para el día de hoy por causa de avería, su salida de dicho puerto.

Fusilamientos en La Habana Ha sido ejecutado el ex-ministro Soria Marín

MIAMI, 20. — Radio Habana informa hoy que nueve hombres han sido fusilados al amanecer de hoy con lo que el total de los ejecutados durante los pasados tres días se eleva a 26.

La comisión, escuchada en esta ciudad, anunció que todos ellos fueron fusilados en la prisión de La Habana y, entre ellos, figura Humberto Soria Marín, ex ministro de Agricultura en el Gabinete de Fidel Castro y el hombre

que redactó la ley que hizo posible las ejecuciones por los delitos de fusilamiento.

Con estas nuevas ejecuciones se eleva a 55 el número de fusilados por los pelotones de Fidel Castro desde el primer día de año. Anteriormente, Radio Habana anunció que se había solicitado la pena de muerte para seis acusados de conspirar contra la vida de Fidel Castro, y que, entre estos, figuraba Soria Marín. — Efe.

NORTEAMERICA no está dispuesta a abandonar CUBA a los comunistas

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) grupo de valientes reuigados cubanos, que sabían a lo que se exponían, uerminados como estaban— a conseguir su intento de liberar a su país.

Rescaldó la idea de que la intervención norteamericana en Cuba, si llega a ser necesaria, pudiera ser comparada con el trato ruso a Hungría y señaló que EE. UU. no esperarían ni aceptarían un resultado de "tipo húngaro" en Cuba.

Kennedy afirmó "que no era la primera vez que tanques comunistas habían aplastado a valientes hombres y mujeres que luchaban por la libertad y la independencia de su patria. "No es, de ninguna forma, este el episodio final en la eterna lucha de la libertad contra la tiranía en la faz de la tierra, incluyendo la misma Cuba".

El Presidente rechazó la pretensión de Castro de que los contra-revolucionarios cubanos son mercenarios y agregó que "en las montañas cubanas hay guerrillas de combatientes, dispuestos a que la memoria de aquellos que han dado sus vidas no sea olvidada".

"El pueblo cubano —prosiguió— no ha dicho todavía su última palabra y no tengo ninguna duda de que ellos continuarán haciendo oír su voz en favor de una Cuba libre e independiente".

El Presidente norteamericano piensa aprovechar la lección de Cuba y Laos y del "creciente coro de voces comunistas en Asia y en Iberoamérica". Este mensaje nos dice que los complacientes los indulgentes, los pueblitos "barridos en los vientos

de la historia. Solamente los fuertes, los laboriosos y los que tienen visión son los que pueden sobrevivir".

Kennedy, solemnemente, advirtió que los EE. UU. y su Administración se enfrentan con un tremendo reto para contrarrestar lo que denominó "la insidiosa, naturaleza de este nuevo y profundo esfuerzo".

"Durante demasiado tiempo —continuó— hemos puesto nuestros ojos en las tradicionales necesidades militares: en ejércitos preparados para cruzar fronteras o en proyectiles dispuestos para el lanzamiento. Ahora está claro que esto no es suficiente por más tiempo; que nuestra seguridad puede perderse si que se prepare un solo proyectil o se cruce una sola frontera.

"Intentaremos —añadió— aprovecharnos de esta lección: Pensamos volver a examinar y dar nueva orientación a nuestras fuerzas, nuestras tácticas y nuestras instituciones; pensamos intensificar nuestros esfuerzos en una lucha en muchos aspectos más difícil que la guerra.

Permitidme, entonces, aclarar, como vuestro Presidente, que estoy determinado a la supervivencia y el éxito de nuestro sistema sin reparar en lo que cueste ni en el peligro."

El discurso del Presidente Kennedy, pronunciado ante un auditorio de 500 directores de periódicos, fue radiado y televisado a todo el país. — Efe.

Sabotaje ferroviario en Bengala Resultaron 23 muertos y 77 heridos

NUEVA DELHI, 20. — veintitrés personas han resultado muertas y setenta y siete, heridas, 28 graves, al descarrilar un tren de viajeros cerca de Siliguri, Bengala Occidental, según se anuncia oficialmente en Gahuari (Assam).

El ministro indio de Ferrocarriles, Ramaswamy, declaró en el Parlamento en Nueva Delhi se sospecha que "fueron inventadas las vías". Efe.

ATENCION
Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por conseguir paga mucho
LA OCASION
Canalejas, 116 FERROL
Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Antes de partir de Barajas Desertaron tres tripulantes de un avión de las líneas aéreas cubanas

MADRID, 20. — (Cifra).— Debido a los acontecimientos que actualmente se registran en Cuba, el avión de las líneas aéreas de aquel país "Brianna" ha permanecido en el aeropuerto de Barajas desde el domingo, día diez y seis, hasta las nueve de la noche de ayer.

El avión se ha visto obligado a partir por orden expresa de la compañía cubana y en el momento de salida de Barajas desertaron el primer oficial Jorge Caos, cubano; la azafata, también cubana, Pilar Miranda y el piloto observador Mr. E. Evans de nacionalidad británica. Al parecer la azafata no tomó la salida por encontrarse enferma.

El avión va pilotado por el comandante López Guerrero, auxiliado por diez tripulantes y solo lleva ocho pasajeros: cinco cubanos, un español, un italiano y un mejicano, siendo la capacidad del avión de setenta plazas. En el último instante desistieron de efectuar el viaje otros dos pasajeros, ambos españoles, Gines Cañizo y Javier García Agrete, que iban a Méjico, vía La Habana. El primer oficial, Jorge Caos ha pedido asilo político en España, desistiendo de volver a Cuba, ya que su esposa y el resto de su familia se encuentran a salvo en Norteamérica, mientras que sus compañeros decidieron retornar a La Habana ante el temor de las represalias de que pudiesen ser objeto sus familias. Pero la tripulación va dividida y son de temer incidentes durante la travesía.

AVION CUBANO INCAUTADO EN UNA BASE AEREA NORTEAMERICANA
HAMILTON (Islas Bermudas), 20.— Un avión comercial de la Compañía Cubana de Aviación con 25 personas a bordo ha sido incautado por las autoridades militares al aterrizar sin autorización en la base aérea norteamericana de Kindley.

Las autoridades aéreas norteamericanas dicen que el avión quedará retenido hasta que se aclaren los hechos. Los 11 pasajeros y 14 tripulantes del avión comercial han sido escoltados hasta el terminal civil.

Añaden estas autoridades que los aviones comerciales que utilizan la base aérea de Kindley lo hacen previa autorización concertada con las líneas aéreas, pero esta autorización había sido cancelada por lo que respecta a la Compañía Cubana de Aviación.

El avión salió de Santa María

(Cuba) con dirección a las Bermudas, sin el correspondiente permiso de la base militar y en ruta se le informó por el control de vuelos de Nueva York que se dirigiese a otro aeropuerto alternativo. En el momento en que se le informó de esto el avión cubano podía regresar a su punto de partida y se le advirtió que si utilizaba la base no podría salir hasta que se estudiasen los hechos y fuera autorizado a hacerlo. No obstante el avión cubano siguió su rumbo y aterrizó en dicha base aérea norteamericana.—Efe.

El Generalísimo FRANCO visitó ayer las vegas altas del Guadalquivir

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) A LA PRESA DE DONA ALDONZA

Poco después de la una de la tarde, y entre grandes aclamaciones, el Jefe del Estado, con los Ministros, autoridades y personalidades de su séquito, abandonó La Carolina para dirigirse a la presa de Doña Aldonza, situada a 70 kilómetros de esta población, y enclavada sobre el río Guadalquivir. A su paso se detuvo unos instantes en el pueblo de Donadio, levantado por el Instituto Nacio-

nal de Colonización, y que consta de 88 viviendas para unos 500 vecinos, todos ellos colonos de las vegas altas del Guadalquivir.

S. E. INAUGURÁ EL SALTO DE DONA ALDONZA

SALTO DE DONA ALDONZA (Jaén), 20. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha llegado a la central del Salto de Doña Aldonza a las cuatro y media de la tarde, acompañado de los ministros de la Gobernación, que hace de Jornada, Agricultura, Industria, Secretario General del Movimiento y Subsecretario de la Presidencia.

En la central fué recibido por el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón. Seguidamente Su Excelencia procedió a la puesta en marcha de la estación elevadora de los aguas de las zonas altas, medias y bajas de Jaén que integran once mil hectáreas y que se reparten por medio de 22 estaciones elevadoras con 56 grupos motobomba, y siete mil quinientos caballos de potencia. Seguidamente la central eléctrica de Doña Aldonza, que produce treinta millones de kilowatts hora anuales.

En el momento de la inauguración, el obispo de Jaén, doctor Romero Mengibar, y a continuación el Jefe del Estado, los ministros y demás personalidades recorrieron las instalaciones. — Cifra.

EN LAS VEGAS ALTAS DEL GUADALQUIVIR

UBEDA, 20. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha hecho esta tarde un recorrido de 52 kilómetros a lo largo de las vegas altas del Guadalquivir, donde el Director General de Obras Hidráulicas y el Instituto Nacional de Colonización han realizado importantes obras para la transformación de once mil hectáreas, construcción de abastecimiento de aguas a las poblaciones y ejecución de pantanos.

El Caudillo, con los ministros de la Gobernación, Agricultura, Obras Públicas, Industria, Subsecretario de la Presidencia y Secretario General del Movimiento y demás personalidades de su séquito, salió poco después de las cuatro y media de la presa de Doña Aldonza y la comitiva a través de los nuevos pueblos de San Miguel, Solana, Veracruz y Mogón, que estaban engalanados con banderas, colgaduras y flores. Los vecinos de todos ellos, colonos de estos nuevos resados, se alineaban en las amplias calles de los pueblos que el Caudillo recorrió detenidamente mientras era aclamado con entusiasmo.

Durante el recorrido Su Excelencia fué informado de los trabajos de conservación de suelos realizados en las laderas de secano que limitan las vegas.

Toda la zona alta del Guadalquivir recorrida esta tarde por S. E. el Jefe del Estado está constituida por nueve vegas, en ambas márgenes del río, comprendidas desde la pedanía de Mogón hasta la presa de Pedro Marín y afecta a terrenos de los términos municipales de Ubeda, Villacarrillo, Santo Tome, Casoria y Torrepedre. El recorrido de las nueve vegas se consigue mediante elevaciones de las aguas del Guadalquivir que han sido construidas así como los canales principales, por la Confederación Hidrográfica. Por su parte el Instituto Nacional de Colonización ha realizado las redes secundarias de acequias, desagües y caminos de servicio con un desarrollo de 80, 51 y 19 kilómetros respectivamente, así como la nivelación de tierras en 1.190 hectáreas. También ha construido ocho nuevos pueblos, y en esta zona se encuentran ya instaladas 721 familias y se asentarán hasta un total de ochocientos doce.

En todos los pueblos del recorrido el Caudillo recibió constantes muestras de adhesión y fervor, que se expresaban en pancartas, algunas de las cuales, como la del pueblo de Santo Tome testimoniaban su gratitud al Caudillo por los beneficios que para estas tierras suponen las obras del Plan Jaén. En dicha pancarta se leía: "Las tierras de Santo Tome, gracias a tus desvelos, ya no te quitarán el sueño". Recuerdo así que hace diez años, en otra visita a esta provincia del Jefe del Estado, dijo que Jaén le quitaba el sueño.

VISITA A VILLACARRILLO

A las seis y diez de la tarde Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado en su coche por el Ministro de la Gobernación, y seguido por los demás ministros y personalidades de su séquito, llegó a Villacarrillo, cuya población en masa se encontraba en las calles del trayecto que había de recorrer y especialmente en el Parque del Santo Cristo, cuya entrada se había cubierto con una alfombra de flores.

La finalidad de la visita a este importante pueblo era inaugurar el sistema de abastecimiento mancomunado de todos los pueblos de la Loma de Ubeda, divisoria entre el Guadalquivir y el Guadalquivir a la costa de 800 metros. Surte de agua a doce pueblos, cuyos habitantes contarán, a partir de ahora, con un suministro de 200 litros por día y persona.

La llegada del Caudillo al parque fué apoteósica. Le esperaban allí el gobernador civil de Jaén, obispo de la diócesis, arcipreste de Villacarrillo, el alcalde y la Corporación local. La banda municipal interpretó el Himno Nacional, y entre vítores y aclamaciones el Caudillo se dirigió al Mirador, donde el director gene-

ral de Obras Hidráulicas le explicó, ante unos planos, las características de los proyectos "defensa de Beas de Segura" y "abastecimiento de Condado y Loma de Ubeda" y "abastecimiento mancomunado del Surate". Después de escuchar las explicaciones, Su Excelencia hizo funcionar una fuente instalada en el parque con un caudal de 200 litros por segundo. Con esta cantidad las fuentes en funcionamiento, que permiten un abastecimiento suficiente hasta que se realicen las obras de la red de distribución. También se han construido unos depósitos reguladores con capacidad de cinco mil metros cúbicos.

Su Excelencia, entre las aclamaciones de la multitud, se dirigió a una tribuna instalada en el parque. Desde allí el acaudado don José Coronado, pronunció un discurso en el que dijo que, nacidos unos años, otro acaudalado al Caudillo el problema del agua que amenazaba a Villacarrillo, "Prometisteis entonces —dijo el acaudalado— la realización de este anhelo y hoy cumplis vuestra promesa dando solución vital a nuestra angustia. En otros tiempos se intentó también resolverlo pero no se logró porque, decían entonces, para la prosperidad de España, somos leales y os acordamos que estamos con vos con o sin agua, porque hace veinte años apagasteis otra sed: la de la paz, la justicia, la grandeza y la prosperidad de la Patria".

El discurso del acaudalado, que había sido interrumpido en numerosas ocasiones con las aclamaciones de la multitud, terminó al terminar con una grandiosa oración, que se redobó cuando Su Excelencia el Jefe del Estado se acercó a los micrófonos y pronunció un discurso, en el que expresó su gratitud al pueblo de Villacarrillo por las demostraciones de entusiasmo.

Terminadas las palabras del Generalísimo, se reprodujeron las demostraciones de entusiasmo, que continuaron hasta que Su Excelencia subió a su coche para dirigirse al pantano de Tranco de Beas, donde inauguró la central de pie de presa, magnífica obra de ingeniería con un salto de 84 metros. Está excavada en plena roca, a 80 metros de profundidad de la costa de tres grupos de atrevidos, con una potencia total de 41.800 kavaes, capaces de una producción de 43 millones de kilowatts hora.

La central fué bendecida por el obispo de Jaén. El Caudillo descubrió una lapida recordando esta fecha. Después se dirigió al pueblo de Ubeda, donde el vecindario le hizo objeto de un caluroso recibimiento. — Cifra.

PERNOCTO EN UBEDA

UBEDA, 20. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad poco después de las diez de la noche. Le acompañaban los ministros de la Gobernación, Agricultura, Obras Públicas, Industria y Subsecretario de la Presidencia, los jefes de sus casas Civil y Militar, Subsecretario de Agricultura y demás personalidades de su séquito. Su Excelencia entró en la ciudad por la Torre Nueva, siendo saludado por la Comisión Municipal Permanente. La muchedumbre, estacionada en dicho lugar, tributó al Jefe del Estado un entusiasta recibimiento. En la plaza del Marques de Molina se cumplimentó el Ayuntamiento en corporación, bajo mallas. Su Excelencia penetró en el Parador del Condestable Davalos, del Patronato Nacional de Turismo, donde pernoctará, y allí departió con las autoridades. — Cifra.

"JAEN POR FRANCO"

UBEDA, 20 (Cronica del relator Castiño Elias). — "Jaén por Franco", decía en los carteles que a la entrada de la provincia, en Despeñaperros, saludaban su presencia esta mañana. La acogida que se le ha dispensado en Santa Elena, los discursos de los alcaldes de La Carolina y de Villacarrillo, los aplausos de las multitudes reunidas en todos los pueblos urbanos del trayecto y el recibimiento que le ha dispensado la ciudad de Ubeda a las diez y cuarto de la noche, no han hecho más que confirmarlo.

Franco ha recorrido hoy 507 kilómetros dedicados a Jaén; visitando cinco pueblos nuevos construidos por el Instituto de Colonización (de Donadio y Mogón); ha inaugurado los regadíos de las zonas altas, medias y bajas de Jaén, que alcanzan a 11.000 hectáreas, que se consiguen por medio de 22 estaciones elevadoras, y el abastecimiento de aguas mancomunado de Villacarrillo y doce pueblos más de la Loma de Ubeda. Ha prestado marcha también el aprovechamiento hidroeléctrico de Villacarrillo del salto de Doña Aldonza, que permitirá un aumento anual de treinta millones de kilowatts hora, y la central subterránea del Tranco de Beas, con una producción total de 60 millones de kilowatts hora.

Todo esto lo ha hecho Franco por Jaén, cuya transformación se propuso ya en 1951 con palabras que hoy son memorables y añejas. Es cierto que Jaén está poblado, pero es evidente también que Franco está por Jaén. — Cifra.

Doña Carmen Polo de Franco, en Sevilla

La presencia de la ilustre dama fué saludada con cálidas muestras de respeto y afecto

SEVILLA, 20. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a esta ciudad acompañada de sus nietas María del Carmen y María de la O, así como de la Condesa de Casa de Loja.

Mucho antes de su llegada se congregó numerosísimo pú-

blico ante la puerta del León de los Reales Alcázares, en cuyo torreón del homenaje ondeaba la bandera nacional. En el patio de la rejería, una compañía de Infantería con Bandera y banda de música, rindió los honores correspondientes.

La esposa del Generalísimo recibió de los sevillanos allí congregados cálidas muestras de respeto y afecto. Doña Carmen Polo de Franco fué saludada por el Arzobispo, doctor Bueno Monreal; jefe de la región aérea del estrecho, alcalde de la ciudad; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Seguidamente cumplimentaron a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado las restantes primeras autoridades así como numerosas comisiones de los tres Ejércitos.

Más tarde, la ilustre dama pasó al llamado Salón de Almirantes, donde las esposas del Capitán General, Alcalde y de las demás autoridades, le hicieron entrega de preciosos ramos de flores. La esposa del Generalísimo departió durante breves minutos con las personalidades que habían acudido a recibirla, retirándose después a sus habitaciones.

Algo más tarde, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus nietas, Alcalde de la ciudad y señora de Pérez de Ayala, paseó por el Real de la Feria en un carruaje de los llamados "familiares", arrastrado por dos mulas enjaezadas a la andaluza. Los cocheros lucían el típico traje corto y sombrero de ala ancha.

El paso de la esposa del Jefe del Estado por el Real de la Feria, fue acogido por los sevillanos con cálidas muestras de respeto y afecto. Después de recorrer las distintas avenidas, doña Carmen Polo de Franco se dirigió a la Caseta Municipal, donde fué recibida por el Capitán General de la Segunda Región Militar y señora, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y otras autoridades.

Momentos después llegaron los Marqueses de Villaverde, que igualmente fueron saludados por las autoridades. (Cifra).

Plantillas de corcho, ración, lana, espuma y piel de cordero. Cepillos del calzado y ropa. Cremas de las mejores marcas. Tintes. Clavazón de hierro y metal. Herramientas de zapatero. Cueros engrasados. Suelas. Gomas. Crepe, etc., etc.

ALMACEN DE CURTIDOS
Cándido Rico
Concepción Arenal, 21
EL FERROL

J. Pardo Bedía
MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 69, primero
FERROL

La festividad de San Jorge deja de ser universal Sólo será celebrada en Inglaterra y Génova

observada por la Iglesia Católica, aunque se recordará solamente con breves oraciones conmemorativas.

No obstante, en las zonas en que se le profesa especial devoción, como en Inglaterra y en la ciudad italiana de Génova, se seguirá observando su festividad.

En una reciente edición de los actos de la sede apostólica, la Gazeta Oficial del Vaticano, anunció la retirada de la fiesta del santo del calendario universal de la Iglesia Católica y su relegación a modo de "conmemoración" para el mismo día.

Otro nombre ha sido suprimido del santoral. Se trata de Santa Filomena, cuya existencia no ha sido aprobada.

Parece ser que el nombre Santa Filomena se dio a unas reliquias encontradas en la catacumba romana de Santa Priscila en 1802 y se creyó pertenecían a uno de los primeros mártires del cristianismo. El Papa Gregorio XVI autorizó se celebrase su festividad en 1837; pero nunca fue canonizada.

La noticia ha caído como una bomba en la rica iglesia de Magnano, a 40 kilómetros al Nordeste de Nápoles, que fué edificada para guardar las "reliquias" de la "santa" y que todos los años es visitada por millares de peregrinos.—Efe.

Una información de su envío especial en Miami, "Daily News" pone en boca de altas personalidades anticatolistas estas palabras: "El ataque (a territorio cubano) fue planeado por profesionales y se desarrolla con arreglo al plan previsto. Téngase la seguridad de que el esfuerzo principal de las fuerzas revolucionarias no se ha producido todavía."—Efe.

El Consejo Revolucionario Cubano instala su sede en una zona montañosa de la isla No se ha producido todavía el esfuerzo principal de sus tropas

WASHINGTON, 20.—En un despacho desde Miami, el periódico "Daily News", de la capital norteamericana, dice que, según altas personalidades de la revolución anticatolista, el Consejo Revolucionario Cubano ha desembarcado en su país y parece estar instalando su sede en una zona montañosa de la que ha de encontrarse relativamente a salvo de los ataques de los "Mgs" fidelistas.

Añade el despacho que el Consejo se propone constituir en "Gobierno en armas" y que espera ser reconocido como Gobierno legítimo de Cuba por los Estados del Hemisferio occidental.—Efe.

NO SE HA PRODUCIDO TODAVIA EL ESFUERZO PRINCIPAL DE LAS FUERZAS REVOLUCIONARIAS

WASHINGTON, 20. — En

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

SANTORAL

VIERNES, 21

Santos Anselmo de Canterbury, dr.; Anastasio, Silvestre, obispos; Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, mártires; Conrado Parzham, cl.

Sale el Sol a las 5,28. Se pone a las 18,59.

El tiempo en España

Precipitaciones en forma de chubascos

MADRID, 20. --(Cifra).--Información general. Durante el día de hoy la nubosidad fue abundante en casi toda España, predominando las nubes altas y medias. Las precipitaciones se han circunscrito al sector de Galicia, recogiendo del orden de 2 a 6 litros por metro cuadrado.

PREDICCIÓN PARA EL DIA 21

Durante la madrugada penetrará por Galicia un nuevo sistema frontal de carácter frío que dará lugar a nuevas precipitaciones en forma de chubascos, que en el transcurso de la mañana se extenderán al curso del Duero, il-

Laverde Ruiz contará con una calle en Compostela

Al fin, nuestro propósito lo vemos realizado. Desde el año 1943, veníamos propugnando se diese a una de las calles compostelanas el nombre de Gumersindo Laverde Ruiz. A este propósito, en un artículo publicado en las columnas de EL CORREO GALLEGO con motivo del homenaje nacional que no hace mucho tiempo fué clausurado en Compostela, en honor de Laverde Ruiz, decíamos en uno de los párrafos: "La Universidad de Santiago le guarda perenne recuerdo con un vitor; sin embargo, todavía no conocemos ninguna calle de Compostela que lleve por nombre el de este varón, gloria de la ciencia española, pese a que, más de una vez, dimos nuestro alabazazo desde la Prensa; pero las puertas no se

abrieron y nuestra voz fué preclara en desierto". Ahora tenemos que registrar la meta del camino emprendido hace años, porque la Corporación Municipal de Santiago en su sesión plenaria del 17 del actual acordó dar el nombre del doctor Gumersindo Laverde Ruiz a la calle A del Ensanche. El insigne maestro de Menéndez y Pelayo, de Vázquez de Mella, de Armada, de Losada y de Cabeza de León figurará en la toponimia urbana de la ciudad jacobea.

total Cantábrico y Vizcaya. En el Centro y Extremadura habrá nubosidad de evolución diurna, con riesgo de algún chubasco aislado débil. Por la tarde se iniciará una neblina en Galicia y mitad Norte de España. Ligeró descenso de la temperatura en la mitad Norte. Las temperaturas de Madrid han sido de 19,4 grados de 14 a 16 horas, y de 20,2 a las 6,15 horas. Las extremas de España han correspondido a Alicante y Murcia con 30 grados, y Alicante, Cuenca y León con 5 grados.

Expresa Bonilla Sanmartín que en los "Ensayos" de Laverde Ruiz se encuentra la raíz de "La Ciencia Española", que años más tarde habría de publicar el genial polígrafo, Menéndez y Pelayo. De ahí que éste haya dicho, refiriéndose a su maestro: "Su nombre va unido a todos los conatos de historia de la Ciencia española, y muy especialmente a los mios, que, acaso sin su estímulo y dirección no se hubiesen realizado".

Intento Laverde confeccionar una "Biblioteca de filósofos ibéricos" así como la creación de una cátedra de "Historia de la Filosofía Ibérica", pero motivos familiares impidieron la realización del proyecto, al determinar su traslado de Valladolid (donde conoció a Menéndez y Pelayo) a la Universidad de Santiago, en 1877. Fué precisamente en este año, cuando contrajo una terrible enfermedad nerviosa, que le hizo víctima de enormes sufrimientos durante trece años, superados con una invencible resignación cristiana, que hizo exclamar al bienaventurado P. Manjón: era "un verdadero santo".

sidad de pensamiento. Cuando sobreponía al dolor, el sentimiento de belleza, era belleza singular la que irradiaba de su frente". "Era la de Laverde un alma fuerte y joven --dice Miguel Artigas-- encerrada en un cuerpo prematuramente viejo y débil. No parecía sino que un espíritu majestuoso, absorbía la sustancia material y medraba a su costa".

Aparte de sus aportaciones al "Diccionario de la Real Academia Española", Laverde Ruiz (abuelo del ilustre abogado y profesor, Dr. Ramón Bulde Laverde) figura con más de cien vocablos en el "Diccionario Gallego-Castellano" de Marcial Valladares.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" Los lunes, miércoles, viernes y domingos, con aviones DC-4. Llegadas de Madrid, a las doce. Salidas para Madrid, a las 12,50.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el núm. 062.

«Astilleros y Talleres del Noroeste, S. A.» (ASTANO)

Periño (Fene)

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convocó a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar en el domicilio social, a las doce horas del día siete de Junio próximo, en primera convocatoria, y el día siguiente, en el mismo lugar y hora, en segunda convocatoria, si fuese preciso, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.ª - Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance, Cuenta de Pérdidas y Ganancias, demás datos y propuesta de distribución de beneficios, correspondientes al Ejercicio finalizado en 31 de Diciembre de 1960, así como de la gestión del Consejo de Administración.
2.ª - Ratificación de nombramiento de Consejero.
3.ª - Nombramiento de accionistas-censores de cuentas para el Ejercicio de 1961.

Tendrán derecho de asistencia a dicha Junta todos los señores accionistas que justifiquen haber cumplido los requisitos establecidos en los Estatutos sociales y en las disposiciones legales vigentes.

Periño (Fene), 16 de Abril de 1961. EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, Antonio Sanz Fernández.

LA BOLSA

Jornada de actividad reducida en Bolsa con corto número de operaciones. También ha sido menor la fuerza de la demanda, limitándose los cambios a insistir en sus cotizaciones precedentes por presentar variantes de muy escasa importancia.

Unicamente el corto de Bancos privados continuó teniendo órdenes de compra que se traducen en alzas de dos enteros en Banco de España, tres, en Banco Hispanoamericano; cinco, en Central y seis en Banesto. En el resto de los cursos las escasas oscilaciones quedan dentro de límites de los dos enteros.

Al cierre la impresión era de pesadez.

COTIZACIONES FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD

Table with columns for BANCOS, ELECTRICAS, ALIMENTACION, CONSTRUCCIONES, MINERAS, MONOPOLIOS, NAVALES, QUIMICAS, SIDERO-METAL, and VARIAS, listing various stocks and their prices.

Rafael Farina, "cantor flamenco", acaba de terminar su tercera película

Manolo Morán está trabajando en un filme que le "hace" más que "centenario"

MADRID, 20. --El "cantor flamenco" Rafael Farina acaba de terminar su tercera película. Se trata de "Fuente de coplas", en la que también trabajó Antonio Molina, y dos figuras jemenitas: Sun de Sander y Angela Bravo. Rafael Farina, que lleva actuando sin interrupción unos quince años, fué el protagonista anteriormente de "La copia arduana" y de "Cajó de limón", y ya tiene el título de su próximo film: "El alma de la copia".

REGRESO DE ROMA CHARLTON HESTON Hoy llegará a Madrid, procedente de Roma, Charlton Heston, que ha filmado las últimas escenas de "El Cid". En el aeropuerto le esperará su esposa y desde allí marchará, por avión, a la 125 tera hacia Francia hasta Cherburgo, en cuyo puerto embarcarán el 27 rumbo a Nueva York.

MANOLO MORAN, INTERVIENE EN UNA PELICULA SUBCA El actor Manolo Morán acaba de regresar de Ibiza donde, contratado por una firma sueca para rodar el film "Los tres que asaltaron el Banco", producción totalmente sueca rodada en los puertos de Santa Eulalia del Río y San Antonio de la ciudad isla, en un total de 21 días. Se trata de una obra del más puro humor inglés, enmarcada dentro del tipismo y del ambiente isleño.

«Fabricaciones Eléctricas Navales y Artilleras, S. A.» (F. E. N. Y. A.)

El Ferrol del Caudillo

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar en el domicilio social, calle Alegre (edificio de su fábrica), a las diecisiete horas del día siete de Junio próximo, en primera convocatoria, y el día siguiente, en el mismo lugar y hora, en segunda convocatoria, si fuese preciso, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.ª - Lectura y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance, Cuenta de Pérdidas y Ganancias, demás datos y propuesta de distribución de beneficios, correspondientes al ejercicio finalizado el 31 de Diciembre de 1960, así como de la gestión del Consejo de Administración.
2.ª - Nombramiento de Consejero.
3.ª - Nombramiento de accionistas-censores de cuentas para el Ejercicio de 1961.

Tendrán derecho de asistencia a dicha Junta todos los señores accionistas que justifiquen haber cumplido los requisitos establecidos en los Estatutos sociales y en las disposiciones legales vigentes.

El Ferrol del Caudillo, 14 de Abril de 1961. EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION,

La actitud del capitalismo y del comunismo

Por PEDRO MARTUL REY

TO be or not be, that is the question (ser o no ser, este es el problema). Principio de mis monólogos frente a las cuestiones que ponen en juego el porvenir de la sociedad presente y del mundo actual. Ser o no ser, tal es el dilema en estos tiempos de inquietud y de angustia, de turbas ideas y encrespadas pasiones, por eso resulta difícil ver con claridad y mantener ante ellos coherencia y unidad entre lo que se piensa y lo que se hace. Hay, por ejemplo, quienes ven claramente los excesos e injusticias del capitalismo y comprenden que si evolución radicalmente hacia formas más humanas y se pone resueltamente al servicio del bien común, la oposición que suscita hará más precaria cada día su existencia y más incierto su porvenir. Pero no se deciden a denunciar sus abusos, ni mucho menos a corregirlos. Les parece que intentar sería una ridícula quijotada. ¿Qué podrían hacer ellos ante el descomunal aparato capitalista? Refuerza su pasividad la presión de su propia conveniencia, ducha siempre en revestirse de apariencias desinteresadas. Si no andan muy alertas, pronto les vencerá de qué, en las circunstancias actuales, atacar al capitalismo, aunque sea con la intención más laudable, sería hacerle su juego al comunismo. Y como si quisieran reparar el imaginario daño que pudieran haberle hecho con sus críticas inéptas, no es nada insólito que acaben en furiosos y ciegos anti-comunistas.

Unos y otros echan, pues a andar por caminos tan distintos que ideológicamente nunca pueden encontrarse. Para que se establezcan entre ellos aproximaciones o contactos doctrinales, es inabarcable que, parcialmente al menos, nieguen o atenuen sus principios. No suelen transigir en este punto fundamental los comunistas, y de ahí la nitidez con que aparece la oposición entre su doctrina y la católica. En cambio, con el capitalismo es casi inevitable que se produzcan confusiones y equívocos. Porque como no tiene ni un dogma rígido, ni una disciplina que mantenga inflexible la ortodoxia, en cualquier momento pueden surgir en su seno, y así sucede con frecuencia, vehementes protestas de que también ellos como los cristianos, dan la supremacía a lo espiritual.

Tanto unos como otros tienen el problema resuelto. Lo único que les falta es entereza para manifestarse hasta el fin en el que les parece el camino recto. Lo que al principio se les presentaba como una cuestión exclusivamente económica, tan pronto como la volutas un poco, muestra un sin fin de facetas, que les convencerá de que ahí está latente y como azagapada toda una visión del mundo y toda una idea de existencia humana. Pero tan embrollada y confusa que, a veces, queriendo hablar de la misma realidad, cada uno se está retirando a cosas distintas.

Tampoco es difícil ver aciertos aislados en el uno o en el otro. A base de ellos fabrican su propaganda. Pero esa discriminación es prácticamente ineficaz.

Entrar en esa liza sin más afán que el de buscar la verdad o servir a la justicia, parece tan suicida como meterse entre dos ejércitos enemigos en plena acción. Pero ¿cómo no hacerlo sin soslayar una tremenda responsabilidad que, aun más que sobre los otros hombres, pesa sobre los cristianos? Porque uenen éstos en su fe un sólido punto de referencia, que es el norte que los orienta allí donde los otros andan extraviados y perdidos. En cuanto que se refiere a él el dilema Capitalismo o Comunismo, deja de ser el muro que encierra el paso y se convierte en camino, que puede o no llevar a otra finalidad más alta, que es la que importa.

Claro está que no engañan mas que a quien quiere dejarse engañar, porque su actuación constante y sistemática no deja lugar a dudas. Los comunistas, por ejemplo, alardeando de su materialismo, sostienen abiertamente que la estructura económica de una época es la razón última y decisiva de la mentalidad que en ella prevalece. Mucho más materialistas en la práctica, los capitalistas, en vez de perder su tiempo en hacer filosofía de la historia, utilizan su poder en eliminar de la cultura, esto es, de la moral, del derecho, del arte y hasta de la religión, todo lo que sea contrario a sus intereses. Esa es la manera de profesar el materialismo.

La actitud del Capitalismo y del Comunismo no deja de ser un homenaje a la verdad cristiana, aunque torcido y reticente. Pero ha de costarles trabajo convencer a nadie. Porque podrá ser cierto que el comunismo persigue hacer al hombre señor de la naturaleza, pero ¿de qué ha de servir, si para serlo tiene que dejarse esclavizar? ¿qué señor es ese, que ni puede pensar por cuenta, ni obrar conforme a su conciencia? Tachar al comunismo de ateísmo es la parte de verdad que por el otro lado, hay en el alegato del capitalismo, porque eso de que es la civilización cristiana es muy otro cantar. Lo que sucede es que, a falta de una doctrina propia, cubre su desnudez con retazos de cristianismo, pero tan tétricos que no tapan sus venganzas. Lo que se ve de verdad profesa, lo va pregonando con sus actos, que rezuman materialismo. ¿Quién puede soportar con paciencia ese sacrificio, el mismo con que pretende hacerse pasar como encarnación del espíritu y de la doctrina de Cristo? Pues ¿qué idea tiene de su enseñanza?

Esta su coincidencia profunda, viva y tenaz a pesar de su continua lucha, hace que comunistas y capitalistas tengan por igual una sonrisa despectiva para el espiritualismo --no digo idealismo-- del catolicismo.

Puede afirmarse que el comunismo es hijo legítimo del capitalismo. Y lleva tan entranada su herencia, que no es nada difícil percibir un como aire de familia de su progenitor, a veces acentuado y a veces semborrado, en todos sus aspectos. Desde sus ideas básicas, hasta sus procedimientos policíacos y su estima y utilización de la técnica. Uno y otro están en el mismo ambiente, como el blanco y el negro en la misma gama. Su materialismo es más crudo y coherente más desarmado y directo, sus métodos, sus negociaciones más abiertas y rotundas. Con la única osadía de la juventud, el hijo proclama a gritos en la calle lo que el padre secreta en sus conciliabulos.

La única manera de trasponerse a otro plano, en el que ya no tiene sentido el dilema Capitalismo o Comunismo, es aceptar con todas sus consecuencias el principio de la supremacía de lo espiritual. Y en esto sí que el cristianismo va a la cabeza. Como que empieza por afirmar que el creyente que lo es de verdad, tiene dentro de sí una realidad por la que participa de la misma naturaleza divina. A los que no están familiarizados con el lenguaje cristiano, a los adoradores de la fuerza y del poderío económico capitalista, poco o nada ha de decirles esta inaudita afirmación. Pero de lo que pueden estar seguros es que ha de surgir un régimen económico que supere radical y definitivamente al capitalista y al comunista.

Para fijar clara y definitivamente cuál había de ser la actitud de los cristianos ante el mundo económico, no hizo Cristo largos discursos ni pro-

parece que los grandes "negociantes" diplomáticos, están estudiando, muy en serio, la división del mundo en dos bloques: el capitalista y el comunista; si tal hecho se consuma, tendrá el cristianismo la gran oportunidad de surgir como el tercer bloque. A él le corresponderá un nuevo modo de obrar, semejante por fuera al de los demás hombres, pero completamente distinto a su realidad íntima. Porque lo informan, lo sostienen y lo orientan una fe, una esperanza y un amor sobrehumanos. Dentro de este amor no caben los falsos cristianos adoradores del materialismo naciente ni las solidaridades tenebrosas con los dirigentes políticos de otros países, ateos y representantes genuinos del poderío capitalista.

Actualidad Universitaria

Mañana se celebrará el homenaje a la memoria del Dr. Nóvoa Santos PROGRAMA DE LOS ACTOS

Mañana, sábado, día 22, tendrá lugar el homenaje al ilustre profesor don Roberto Nóvoa Santos. Al acto asistirán las autoridades universitarias, municipales y representaciones provinciales, así como también gran número de médicos de las provincias gallegas. Desde Madrid y otras ciudades se desplazarán a Santiago antiguos alumnos del insigne maestro de ciencia.

ASISTIRAN AL HOMENAJE A NOVOA SANTOS Anunciaron asistir al homenaje que el sábado será rendido en el Hospital al doctor Nóvoa Santos, los presidentes de las Academias Médicas de Galicia.

DON PABLO LUCAS VERDU, PROFESOR DE LA ESCUELA SOCIAL Previa propuesta unánime del Claustro de la Escuela Social de esta Universidad, ha sido designado por el Ministerio de Trabajo para desempeñar la plaza de profesor de Política Social en aquel centro, don Pablo Lucas Verdu, catedrático de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, por lo que está siendo objeto de felicitaciones.

Este mismo día se celebrará también la reunión de los Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina compostelana. Los actos se desarrollarán con arreglo al siguiente orden: O las 11,30, en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina (calle San Francisco), Reunión de Antiguos Alumnos. Lectura de los Estatutos fundacionales. Ruegos y preguntas.

De Maorid acudirán también relevantes personalidades, SEXTO CURSO DE PATOLOGIA DIGESTIVA PRIMERA CATEDRA DE PATOLOGIA QUIRURGICA

CONFERENCIA DE CLAUSURA DE ACTIVIDADES MUSICALES, EN EL COLEGIO MAYOR "GENERALISIMO FRANCO" Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, dentro del marco de actividades musicales del Colegio Mayor "Generalísimo Franco", tendrá lugar la conferencia de clausura de las mismas.

Este mismo día se celebrará también la reunión de los Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina compostelana. Los actos se desarrollarán con arreglo al siguiente orden: O las 11,30, en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina (calle San Francisco), Reunión de Antiguos Alumnos. Lectura de los Estatutos fundacionales. Ruegos y preguntas.

Hostal de los Reyes Católicos habrá un acto de confraternización. ASISTIRAN AL HOMENAJE A NOVOA SANTOS Anunciaron asistir al homenaje que el sábado será rendido en el Hospital al doctor Nóvoa Santos, los presidentes de las Academias Médicas de Galicia.

Esta versará sobre "Bosquejo general de la Música gallega" y estará a cargo del destacado musicólogo coruñés, D. Rodrigo A. de Santiago, director de la Banda y Orquesta Municipal de La Coruña. La conferencia es pública y habrá servicio de autobuses desde la calle de la Senra.

VIAJES CANTABRIA
 Billetes de Avión y Ferrocarril
 Pasajes Marítimos
 Reserva de Hoteles
PRECIOS OFICIALES SIN RECARGO
 Gral. Franco, 1 - Tfo. 3653
SANTIAGO

EL CORREO GALLEGO
 Diario de la mañana
 Decano de la provincia
 Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.
 Redacción y Administración en Santiago de Compostela: Preguntorio, 29.
 Teléfonos Administración 1427 Redacción, 1227; Dirección, 1827.
 Precio de suscripción mensual, 35 pesetas.
 Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos, 1427 y 1227 de Santiago.

Agenda del día
REGISTRO CIVIL
 (20 de abril)
 Nacimientos. — José Ricardo Rodríguez y García, María Cristina Tojo y Alonso, Adela María Leste y González, María Josefa Peón y Miramontes, Rita María Ríos y Tourino, Rosa Uzal y Roel, María del Carmen Arnelo y López, María del Carmen Sierra y Díaz, María Elena Lizaros y Campos, María del Carmen Lorenzo y Arbizay, y María de la Concepción Domínguez y Sende.
 Matrimonios. — José Mata y Otero, con María Barcia Miguez, Defunciones. — Ramón Nayá López, de un mes; José María Meleto Domínguez, de 48 años, y Adela María Leste González, de ocho días.

Farmacias de guardia
 Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:
 Don José Luis Labarta Carrero, San Francisco, 24, teléfono 3500-229; doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50 (Farmacia Compostela), teléfono 1519; doña Concepción Salgado Rodríguez, Rosalía de Castro, 2, teléfono 1064.
 Las de guardia a partir de las once de la noche corresponden a doña Concepción Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono 1519 y doña Irene Regueiro Lois, Casas Reales, 10 (Animas), Telf. 1723.

ESPECTACULOS
PRINCIPAL: "Fabiola". Ignoramos censura.
SALON: "La sirena y el delfín".—3. Mayores.
METROPOL: "Dos vidas en su mano".—3. R. Mayores, con reparos. "A novia de San Petersburgo". Ignoramos censura.
YAGO: "Siega verde".—3. R. Mayores, con reparos.
CAPITOL: "A 23 pasos de Walter Street".—I. C.
AVENIDA: "Proa al cielo".—2. Jóvenes.

PRINCIPAL
 Mañana, en COLOSAL ESTRENO presenta al genial **JOSE FERRER** en su más formidable interpretación:
YO ACUSO
 ("I ACCUSE")
 Director: JOSE FERRER
 Un film que le embargará por su arrolladora emoción y realismo, inspirado fielmente en la dramática odisea del Capitán DREYFUSS, que apasionó al mundo



EL ECO DE SANTIAGO

Gacetas locales

PARROCO OPERADO

En el Sanatorio de Nuestra Señora de Lourdes y por el doctor Elisardo García Fernández, fué sometido con feliz resultado a una intervención quirúrgica el párroco de Cabo Vilaño, don Manuel Mato Zoja.

EL EDIFICIO DE LA CONGREGACION DE HIJAS DE CRISTO REY

Están a punto de finalizar las obras del edificio de la Rúa Nueva para residencia y colegio de la Congregación de Hijas de Cristo Rey. Este edificio será inaugurado en el mes de Mayo y asistirá la Reverenda Madre Provincial.

VISITARON AL RECTOR DON ERNESTO GUEVARA Y DON PAOLO NICOLAI

El Rector de la Universidad, Dr. Jorge Echeverri, recibió en su despacho en la mañana de ayer al cónsul de Venezuela en La Coruña, don Ernesto Guevara, y al presidente de la Cámara de Comercio de Italia y Venezuela en Roma, don Paolo Nicolai. Acompañados del Rector, visitaron las dependencias universitarias.

EL RECTOR, A LA INAUGURACION DEL CURSO DE PRIMAVERA EN LUGO

Para asistir al acto inaugural del Curso de Primavera en Lugo, se trasladó ayer tarde el Rector, Dr. Jorge Echeverri, acompañado del Cuerpo universitario compostelano.

PETICION DE MANO

Por doña Mercedes Villar, viuda de don Jesús Vilarino y para su hijo Jesús, ha sido pedida a los señores de Roo Calvo (don Antonio), la mano de su encantadora hija Florida.
 Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

FUTBOL ENTRE VIEJAS GLORIAS

A beneficio de la Operación Ladrillo se proyecta tener en el Camp de Santa Isabel un partido de fútbol entre viejas glorias del fútbol, residentes en Santiago, La Coruña y en Vigo.
 Tal vez este encuentro tenga lugar el día de Corpus.

REUNION EN EL HOGAR JUVENIL

Hoy, viernes, a las 8-15, tendrá lugar en el Hogar Juvenil la reunión de todos los afiliados a la Organización Juvenil Española, en ella se proyectarán las actividades a desarrollar durante las Fiestas de la Juventud, que tendrán lugar durante todo el mes de Mayo.
 Al mismo tiempo se preparará la próxima campaña de campamentos que a lo largo de todo el verano y en diversos lugares de la Península organizará la Jefatura Central de la O. J. E.

CONFERENCIAS EN LA ISLA DE AROSA

En la Peña "El Puente", de la Isla de Arosa, en el mes de mayo, será desarrollado un ciclo de conferencias, habiendo aceptado la invitación para ocupar la tribuna, destacados santiguenses.

"HOY AQUÍ, MAÑANA ALLÍ", ACTUARÁ EN SAN LAZARO

El director del Espectáculo "Hoy aquí, mañana allí" Luis Rial, nos participa que el domingo actuará aquel conjunto en la Leprosaría de San Lázaro, dando comienzo el festival a las cinco de la tarde.

PLAZO PARA SOLICITUDES A LA PLAZA DE CAPELLAN DEL HOSPITAL CLINICO

Ha quedado abierto en la Facultad de Medicina el plazo para la presentación de solicitudes optando a la plaza de Capellán del Hospital Clínico.

"HOY AQUÍ, MAÑANA ALLÍ", ACTUARÁ EL DOMINGO EN EL ASILO DE CARRETAS

La campaña de caridad "Hoy aquí, mañana allí", actuará el próximo domingo en el Asilo de San José de Carretas.
 Este cambio de lugar, fué debido por causas de programación, quedando el espectáculo de la Leprosaría de San Lázaro para el próximo domingo, día 30.
 Será el festival del domingo, un gran espectáculo al que asistirá todo el elenco artístico y en el que se celebrará la primera eliminatoria del concurso de artistas noveles.
 La fiesta será presidida por la Marzina y su Corte de Honor. Dará comienzo a las cinco en punto de la tarde.

Próximo concierto de la Asociación Filarmónica de Santiago

El próximo día 28 de abril tendrá lugar, a las 7:45 de la tarde, en el Hostal de los Reyes Católicos, un concierto a cargo del dúo Ricardo Boadella, violoncellista, y Juan Padrosa, pianista, quienes interpretarán un interesante programa.

Ayer fué inaugurada en el templo parroquial de Conjo la Santa Misión

La dirigen dos Padres Redentoristas de Vigo

Como habíamos anunciado, ayer a las siete y media de la tarde fué inaugurada la Santa Misión de Conjo por los Padres Piorno y Morán, Redentoristas del convento de Vigo.

Fueron recibidos por el señor cura y los vecinos en la entrada del atrio. Una vez rezadas las preces de ritual ante el altar mayor y leída la exhortación del señor Cardenal, los misioneros saludaron al pueblo y alabaron su gran concurrencia.
 Después de declarar abierta la Santa Misión y anunciar el horario de los actos sucesivos, se rezó el Rosario y finalmente fué predicado el sermón de la Santa Misión.

El horario para hoy, viernes, será el siguiente: por la mañana, acto general para hombres y mujeres a las seis y media; misión infantil a las diez y media. Por la tarde, acto general para mujeres y para hombres a las siete y media; conferencia especial para hombres, a las nueve de la noche.
 Insistieron los misioneros en que se rezase mucho durante la Santa Misión. También recalcaron que los hom-



PELIGRO

Los vecinos del compostelanísimo barrio del Espiritu Santo, están atravesando momentos de verdadera angustia.
 --Todo por culpa de una casa vieja...

Resulta que en Espiritu Santo, como en todos los barrios del mundo, hay niños. Y los niños, ya se sabe, son terriblemente juguetones. Como jugar a cosas sencillas y factiosas no les hace gracia,

buscaban siempre las más complicadas y peligrosas para pasarlo en grande. De ahí - y llegamos ya al meollo de la cuestión - que viesen en la casa número 74, la oportunidad más colosal de pasarlo a rablar.

Cuando descubrieron que aquella vieja casa, desventajada, trociza, ofrecía fícticias condiciones para sus juegos, comenzaron su asalto. A todo esto la primera vez que penetraron en el inmueble, se colaron por un ventanuco insignificante, único acceso posible al interior. Hoy, aquel ventanuco, es ya una señora ventana es decir - porque los muchachos han ido retirando piedras con cotidiana constancia.

--Nosotros - nos dijo ayer un vecino - tenemos verdadero pánico, porque vemos que el día menos pensado se les viene la casa encima.

No nos atrevimos a decirle que con impedir a los niños que jugasen allí estaba todo arreglado, porque comprendemos que los pequeños tienen derecho a expansionarse y la única forma de evitar que el peligro estuviere tan cerca, sería encerrándolos en casa. Y esa, no es solución.

Por otra parte el mismo vecino nos aseguró que el inmueble en cuestión, está en situación de ruinoso y desalajado hace mucho tiempo - cinco años - y la solución ideal, a su modo de ver, sería acabar con él cuanto antes.

De todas formas van a deshacerlo los chicos... Pero para evitar algún disgusto gordo, conviene tomar alguna medida.

A. BOTANA.

Sanatorio Neuropático
Dr. Lois Asorey
 PAZO DEL CARMEN La Estia. Teléfono, 1541
 Para enfermos nerviosos y psicóticos no manicomiales
 Consultoría, Preguntorio, 9
 Horas de consulta: De doce a dos.
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Cine CAPITOL

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Presenta HOY en su magnífica pantalla la más extraordinaria película policiaca que ha creado el séptimo arte

VAN JOHNSON VERA MILES CECIL PARKER
A 23 pasos de BAKER STREET
 COLOR DE LUXE CINEMASCOPE
 DIRECTOR: HENRY HATHAWAY



¡Un alarde de técnica!
 Amor... Dolor... Belleza siempre
 La Prensa nacional es unánime en afirmar que es la mejor película policiaca llevada a la pantalla

En CinemaScope y Color de Luxe Autorizada mayores
FUNCIONES A LAS 5:30 - 8 y 11

¡UN CARGAMENTO DE RISAS!
 ¡¡UN ESTALLIDO DE ALEGRÍA!!
 ¡¡UNA COMEDIA ARROLLADORA!!!
El extraño caso de Wilby
 La regocijante y deliciosa historia de una familia, trasternada por los audaces experimentos "científicos" de su hijo mayor.
El extraño caso de Wilby
 Una graciosísima película de **WALT DISNEY**
 Con **FRED MAC MURRAY - JEAN HAGGEN**
 y un sensacional reparto de nuevas y rutilantes figuras de la pantalla.
Mañana DIVERTIDISIMO ESTRENO EN EL METROPOL
 A las 5:30 - 8 y 11 (MENORES)

CAPITOL HOY en YAGO
 HOY: Imponente estreno del formidable film policiaco
A 23 PASOS DE WALTER STREET
 con Van Johnson Vera Miles En CinemaScope y Color de Luxe (Para mayores)
 Funciones: 5-30 - 8 - 11
 HOY: Con éxito inenarrable continúan las proyecciones del maravilloso film.
"SIEGA VERDE"
 En Eastmancolor Con la bellísima Jeanne Valerie (Para mayores)
 Funciones: 5-30 - 8 - 11

Cine Avenida

Gran temporada fantástica

HOY: A las 6 - 8 - 11

Proa al Cielo

KENNETH MORE MURIEL PAULOW
 (Para todos los públicos)
BUTACA, 5 PESETAS
 GENERAL, 250

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL
 HOY: En grandioso Estreno presenta la formidable realización histórica.
"FABIOLA"
 Con Michelle Morgan Michel Simon Henry Vidal (Para todos los públicos)

METROPOL
 HOY: Desfile de éxitos programa doble en sesión continua desde las 4.
"DOS VIDAS EN SU MANO"
 Terence Morgan
"LA NOVIA DE SAN PETERSBURGO"
 Eva Bartok
 Último pase, 10 noche (Mayores)

SALON TEATRO
 HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45 presenta
"LA SIRENA Y EL DELFIN"
 Con Alan Ladd y Sofia Loren En CinemaScope y Color de Luxe (Tolerada)
 Mañana: "Misión de audaces"

La feria y el mercado de ayer, en Santiago

Más precio en el ganado de cerda y poca demanda en el vacuno

En la Plaza de Abastos, extraordinaria abundancia de productos hortícolas

Continúa abril con su racha de ferias malas en el Coto de Santa Susana. El día de ayer, estuvo pesimo para reses y feriantes, y más, si pensamos en el pavimento que en todo el espacio del ferial y lugares adyacentes ofrece la Habilidad. Menos mal que los sufridos campesinos ya están acostumbrados a sus "corredores" y una más no les haría daño. De todos modos es algo lamentable el que aquello siga así, sin que una mano municipal haga algo por nuestro coto. Algo nuevo que atraiga al campesino, algo que le diga que también la ciudad le está agradecida a sus esfuerzos para que el progreso económico en el campo se deje sentir. Pero bueno, que corra el tiempo, y las cosas que estén como están. Al fin y al cabo una laguna más en el corazón, no se nota, o por lo menos quien debe notarlo no se preocupa de ello.

En síntesis, de la feria en sí, podemos decir lo siguiente: Animación, con precios movidos y con una suba aproximada de diez duros por cabeza, en el ganado de cerda. Estabilización en los valores del ganado vacuno, con muy poca demanda, o casi nula, en los animales de vida. Para carne, las reses se vendieron al precio de jueves anteriores, aunque al parecer se vislumbra una pequeña baja en los terrenos de cien kilos de peso para arriba. Es decir, estos últimos

se pagaron ayer sobre cuarenta y seis pesetas kilo canal. Animales más jóvenes y de peso sobre ochenta kilos se cotizaron a cuarenta y nueve pesetas kilo.

¿POR QUE VALIERON MAS LOS CERDOS?

Solamente será secreto, el porqué ayer valieron más los cerdos, para aquellos que no acudieron al ferial. Los presentes en el mismo pudieron observar cómo cuatro ganaderos castellanos cargaron varios camiones con reses cuyas edades oscilaban entre ocho y diez semanas y a precios bastante remuneradores. Se calcula que dichos ganaderos llevaron de nuestro ferial unos doscientos animales. Esta, y no otra, fue la causa de que en la zona de cerdos fuese apreciada.

DE LA MADERA, NADA NUEVO

De la madera, nada nuevo, nos dijeron en el Mercadillo de la Puerta Fajera. Parece que los ánimos no se avivan. Permanecen quietos. Sólo preocupaba allí el asunto cubano. Se habló mucho de Cuba y también, claro está, alguien "barrenaba" sobre la escasa demanda que tiene nuestro pino en el exterior. Como el negocio de la madera dejó de ser negocio, el que compra lo hace por imperiosa necesidad y el que vende también para ir "remediando". A ver si la feria de madera en San Marcos, el próximo martes, aleja los sinsabores que da el pino.

REBOSANTE MERCADO EN LA PLAZA DE ABASTOS

Si la feria sigue siendo mala, el mercado de productos hortícolas en el muralón de la Plaza y lugares contiguos, cada jueves aumenta en vistosidad, en calidad y en valor. Ayer las patatas, todas de buena calidad y en extraordinaria cantidad, se vendieron entre siete y nueve reales. Al final ya nadie quería pagarlas a dos pesetas, las de consumo y las de selenbra incluso se pagaron a seis reales.

Por lo que respecta al repollo (plantas) procedentes de la zona de Santa Lucia, jamás hemos visto tantos montones juntos. Se vendían por término medio a diez pesetas el ciento.

Con la abundancia de todo se gana igual, porque se vende más y la compensación basta, pero el cobollino estaba ayer tirado. Venos, en sus castas. Sin embargo, valía lo suyo. Supónganse los lectores que el manajo que hace un mes se pagaba a cuatro duros ayer valía uno. En total, plaza abundante, incluso la pescadería estuvo muy animada. Las aras de casa compostelanas sabían apreciar los esfuerzos de quienes vienen luchando contra

viento y marea (entiéndase "trust" del pez) en la batalla de precios.

ECONOMICO

Vida religiosa

La festividad de la Dedicación de la Catedral

Hoy, día 21, se celebra el aniversario de la consagración de la Basílica compostelana. Por esta razón, desde las doce del día de ayer hasta las doce de la noche de hoy, se gana indulgencia plenaria, visitando la Catedral y rezando las preces ordenadas, con las condiciones exigidas (de Confesión y Comunión, dentro de las fechas señaladas).

V. O. T. DE SANTO DOMINGO

Mañana, día 22, dará comienzo en la capilla de MM. Dominicas de Belys la novena que la V.O.T. de Santo Domingo dedica a su Excelsa Patrona, Santa Catalina de Sena.

Todos los días habrá misa

extraordinaria de su formación, y conste que no queremos atribuir a lo apuntado ningún sentido peyorativo; son sus propios discípulos y alumnos los que recuerdan sus sutilezas clínicas, sus acabadas maniobras exploratorias de palpación, percusión y auscultación, que hacían vibrar sonidos y recoger datos clínicos que eran un exponente clarividente de un "magoo del arte clínico", de cuyas exploraciones salía muchas veces un certero juicio diagnóstico que más tarde era confirmado en la pantalla radioscópica o en la placa radiográfica, cuanto echamos de menos estas exploraciones, ya que hoy, sin duda por demasia en este mundo cósmico en que nos desenvolvemos, lo que importa —para muchos— es el no hacer maniobras laboriosas que roban tiempo, en detrimento de buscar solamente efectos ruidosos y exhibicionismos descarados que deshumanizan a la Medicina.

El ha creado su propia escuela de centenares de discípulos que trabajan por todo el ámbito nacional, iluminados por el espíritu de trabajo y magisterio científico que en él es normativo, y que siempre trató de irradiarnos en aquellas memorables sesiones clínicas y diáfanas lecciones teórico-prácticas, sin dogmatismos, nunca superadas y siempre recordadas. Es, pues, su verdadera escuela, la formación de médicos, el conocimiento exacto de las enfermedades, la forma de llegar a descubrirlas, dominando el arte de explorar, ya que como muy bien dice nuestro recordado Marañón, la otra palabra "escuela" ha perdido su rango, acallado por significar, ante todo, la colación de los apuntes, aquí y allá, gracias a la prestigiosa oposición, sin que jamás o aparentemente dejen un rastro de sabiduría, formación práctica y continuidad de una labor, que como la del Dr. Pena, sin duda, perdurará años y será un ejemplo a imitar para las futuras generaciones que quieran consagrar sus arduas energías al sacerdocio de la Medicina, que tiene por misión trabajar en holocausto de la Humanidad.

Nos enorgullecemos, nos alegra y nos honra a todos los santiaguenses, el que este proyectado homenaje sea un impercedero recuerdo a su perseverante labor docente, para lo cual nada más valioso y meritorio que la dedicación de un número extraordinario de "Anales de la Facultad de Medicina", a cuyo Consejo Directivo y Publicación pertenece, con la colaboración de sus compañeros de Facultad, la participación de las más destacadas figuras y personalidades médicas de la Nación, y la aportación de todos sus discípulos y ex-alumnos, que gustosamente brindarán sus trabajos como tributo de admiración, cariño y afecto al Dr. Pena, uno de nuestros mejores y más queridos maestros.

Testimonios de condolencia por la muerte de Manolo Quiroga

Causó en Compostela profundo sentimiento la muerte ocurrida ayer en Pontevedra del insigne violinista Manolo Quiroga.

Quien prestigio con su arte mundialmente a Galicia, había residido, ya enfermo, varios años en Santiago, hospedándose en el Hotel Compostela, Manolo Quiroga, algo recuperado enfonce de su dolencia, a una exquisita, entretenía su ocio pintando; y aquí algunas de sus amistades son poseedoras de cuadros con su firma.

Desde Santiago han sido cursados numerosos telegramas de condolencia a los familiares del extinto por parte

de autoridades y amistades que contaba tan magnífico violinista.

Es muy expresivo el remitido por el Alcalde, señor Porto Anido.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION FILARMONICA

Telegrama dirigido por el excelentísimo Sr. D. Angel Jorge Echeverri a D. Emilio Quiroga, con motivo de la muerte del eminente violinista Manolo Quiroga:

"Asociados dolor unánime Galicia fallecimiento inolvidable Manolo Quiroga tan entrañablemente vinculado a Compostela y particularmente unido como Socio Honor a esta Sociedad. Salúdale afectuosamente, Angel Jorge Echeverri, presidente Asociación Filarmónica de Santiago".

Estrenos cinematográficos

YAGO

"SIEGA VERDE"

Nacionalidad: Española.
Productora: Pirene Films, S. A.
Director: Rafael Gil.
Interpretes: Jeanne Valérie, Carlos Larranaga, José Rubio.

Posiblemente lo mejor, lo más bello de "Siega verde", es el despliegue de imágenes visuales, captadas con toda la fuerza de su colorido. Se eligió para situar la historia un cautivador paisaje pirenaico. La vieja maestría de Rafael Gil para el encuadre ha sabido aprovecharla bien, explotando hasta el máximo las posibilidades que ofrece el cine al aire libre.

La fotografía, prodigiosa en tonalidades y el color, componen un auténtico festival de imágenes, verdadero aliciente de la película.

En este escenario se desarrolla la historia vivida por Xana y Enrique. Amor sincero y conmovedor con la sencillez de las cosas verdaderas. Es amor en silencio y contrariado porque él, es el "herreu" de una familia adinerada y ella es de condición modesta.

Rafael Gil acierta a matizar el filme en una anotación penetrante y persuasiva, describiendo a los personajes con finura. Falla, en cambio, lamentablemente, en los detalles, cosa realmente extraña en un director con los vuelos de Gil.

Jeanne Valérie es, por su juventud y fotogénica belleza la muchacha ideal de esta historia y acierta con la expresión justa, tanto en los momentos íntimos como cuando da rienda suelta a su alegría. Acertado Carlos Larranaga, siempre en el tono que su papel requiere, José Rubio y María de los Angeles Hortelano destacan por su seguro y eficaz trabajo. Bien los papeles secundarios por haber sido encomendados a actores expertos. A. B. S.

J. M. López Nogueira

Clinica de Enfermedades Mentales y Nerviosas

Rúa del Villar, 37 - 1.^o
Teléf. 2236
SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR VILLAR IGLESIAS

Cirugía del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardifias, 1
Santiago de Compostela

Fernando Cabo Rey

MEDICO - DENTISTA
ORTODONCIA - RAYOS X
Hórreo, 13
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Teléfono, 1038

Dr. A. Núñez Puertas

Catedrático de Cirugía
Carrera del Conde, 11
Teléfono 2373 SANTIAGO

ALQUILERES

ALQUILO piso Canalejas, 177. Razón: Calvo Sotelo, 19-1.^o - Ferrol.

FINCAS

VENDO casa tres cuartos, uno libre, patio y bodega en calle Coruña, 130.000 pesetas. Informes, Fernando VI, 21. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. - Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

DEMANDAS

NECESITASE muchacha para todo, dormir dentro con informes, buen sueldo. Razón esta Administración. - Ferrol.

ENSEÑANZA

PREPARACION para alumnos de Maqui-

ANUNCIOS

POR PALABRAS

FERROL

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

ALQUILO piso Canalejas, 177. Razón: Calvo Sotelo, 19-1.^o - Ferrol.

FINCAS

VENDO casa tres cuartos, uno libre, patio y bodega en calle Coruña, 130.000 pesetas. Informes, Fernando VI, 21. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. - Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

FINCAS

VENDO casa tres cuartos, uno libre, patio y bodega en calle Coruña, 130.000 pesetas. Informes, Fernando VI, 21. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. - Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

DEMANDAS

NECESITASE muchacha para todo, dormir dentro con informes, buen sueldo. Razón esta Administración. - Ferrol.

ENSEÑANZA

PREPARACION para alumnos de Maqui-

FINCAS

VENDO casa tres cuartos, uno libre, patio y bodega en calle Coruña, 130.000 pesetas. Informes, Fernando VI, 21. - Ferrol.

COMPRA-VENTA

COMPRO muebles ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. - Ferrol.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. - Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

DEMANDAS

NECESITASE muchacha para todo, dormir dentro con informes, buen sueldo. Razón esta Administración. - Ferrol.

ENSEÑANZA

PREPARACION para alumnos de Maqui-

Ayer, con...

Doña Pastora Gamallo, viuda de don Roberto Nóvoa Santos

"Era su gran obra el enseñar y le placía enormemente hacerlo"

Se celebra mañana el homenaje a la memoria de un indiscutible maestro de la Medicina: D. Roberto Nóvoa Santos.

¿Qué decir de la obra y personalidad del santiguense por adopción, que aquí se formó y también aquí encontró el descanso eterno?

Nóvoa Santos, por razón de su obra, vive. Perdurará por lo tanto cuanto ha legado a los que fueron sus discípulos, muchos de ellos maestros, que lo citan en la cátedra como algo excepcional en la ciencia médica.

Para asistir a los actos que organiza la Facultad de Medicina, llegó ayer de Madrid su viuda, doña Pastora Gamallo, acompañada de sus hijos.

En el Hotel Compostela conversamos unos minutos con ella.

—No sabe usted bien que emocionada estoy.

—No es para menos.

—Tenga en cuenta que mi esposo murió en 1933, contando 46 años y el tiempo aza un telón en los recuerdos, y si usted quiere, incluso en la amistad. Pero, con mi esposo, ocurre lo contrario. ¡Gracias!

—Señora, su esposo legó muchas enseñanzas en libros y orientó a muchos alumnos que hoy son prestigiosos maestros.

—Eso, sí. Era su gran obra el enseñar y le placía enormemente hacerlo.

—¿Cómo era don Roberto en el hogar?

—Afectuoso, muy hogareño. Muchas veladas, en relatos de viajes, confidencias y la exposición de anécdotas, nos sorprendía la madurez, y recordado que Roberto trabajaba lo suyo!

—¿Le admiraba usted?

—Como médico y como esposo.

—¿Amaba a Compostela?

—Era una de sus predilectas. Fusiones venir a Santiago. Siempre que podía, huía de Madrid.

—¿Por qué?

—No olvide que Roberto se formó aquí. Le sugestionaba Santiago.

—¿Cuándo murió don Roberto?

—El 9 de diciembre de 1933, en su casa-despacho de la calle del Hórreo. Por la mañana, aun había corregido las cuartillas que destinaba a un libro.

—¿Dejó trabajos inéditos?

—Sí.

—¿Los consultó alguien?

—Creo que sí. Pero es una pregunta que puede responderle mi hijo Ramón, que es médico, quien posee cuanto fue "laboratorio" de su padre: libros, folletos, etc.

Doña Pastora Gamallo, recordando a su esposo en este emotivo momento, no puede evitar que la voz le traicione. Por esta circunstancia, respetando su dolor,

le pedimos perdón, excusando el formularle más preguntas.

—Gracias a todos. Al pueblo compostelano, a su Universidad, a la Facultad de Medicina y a los discípulos que fueron de Roberto, por este homenaje. ¡Es consolador, es tan expresivo apreciar que después de tantos años se le rinda un homenaje!

—De acuerdo, señora. Pero también es algo que alecciona a los alumnos, que en el Jardín del Hospital Clínico, cuando se encaminan a la cátedra o clínicas, viendo el busto de don Roberto, dirán: He aquí a un hombre que por sus propios medios fue un gran clínico, para servir a la Humanidad y gloriar a España.

JESUS REY ALVITE

Delegación Comarcal de Auxilio Social

Vacuna antivariólica donativo de D.ª Carmen Polo de franco

Se pone en conocimiento del público en general y entidades benéficas, que disponen de esta Delegación Comarcal de "Auxilio Social" de un lote de vacuna antivariólica, donativo de la Exma. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, se extiende la campaña de vacunación gratuita que en la colaboración con las autoridades sanitarias de la provincia viene realizándose en nuestras instituciones.

Por todo ello se hace público que los familiares de asistidos en nuestras Instituciones serán vacunados gratuitamente presentándose en los lugares, días y horas que a continuación se relacionan.

Jardín Maternal de Auxilio Social, sito en el paseo de la Herradura. Todos los familiares de los allí asistidos, durante los días 24 al 29 de Abril, de 9 a 10 de la mañana.

Comedor de Auxilio Social, calle del Franco, n.º 44. Todos los familiares de los niños que asisten al mismo, durante los días 24 al 29 de abril de una a dos de la tarde.

Aquellas entidades benéficas que deseen recibir vacuna para sus acogidos pueden solicitarla por escrito a esta Delegación Comarcal, Rúa del Villar n.º 58 - 3.º - indicando número de dosis que precisas y condiciones de los pre-suntos beneficiarios.

Sociedad

NATALICIO

En Madrid dió a luz una niña, tercer fruto de su matrimonio, la esposa del Dr. en Ciencias, D. José Sánchez Vázquez, ella de soltera Elena Otero Outes.

LA VIUDA DE NOVOA SANTOS, EN SANTIAGO

Ha llegado a Santiago para asistir a los actos que se celebrarán en memoria de su esposo, doña Pastora Gamallo, viuda de Nóvoa Santos, acompañada de sus hijos.

Otras noticias

NOTA DE GRACIAS

La familia de la finada doña María González Santos, por medio de estas líneas expresa su gratitud a cuantas personas de su amistad y demás piadosas asistieron al acto fúnebre que, en el primer aniversario de su muerte, se celebró en la parroquia de Santa Susana, el miércoles, día 19, a las once de la mañana.

CONFERENCIA EN LA ALIANZA FRANCESA

El próximo lunes, día 24, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia en la Alianza Francesa (Hórreo 21) el R. P. Capart S. J. El tema de su disertación será: "La maravillosa tumba del Rey Tut-Ank-Ammon" (1350 años a. de J. C.) Trá ilustrada de interesantes proyecciones.

El R. P. Capart, hijo del gran egiptólogo belga Jean Capart, es también una relevante personalidad por sus magníficos estudios sobre el Antiguo Egipto. Sus profundos conocimientos en esta materia son unanimemente reconocidos.

La conferencia del R. P. Capart es esperada con gran interés dado lo sugestivo del tema y la gran personalidad del conferenciante. La entrada será pública.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

AUTOMOVILISTAS. El autorruido con transistor y sintonía electrónica busca, elige y fija por sí solo la emisora que usted desee escuchar. Comercial Mateo, Plaza del Toral, 1. - Santiago.

PARADA DE TAXIS

SAN ROQUE. Delmistro Bascos, teléfono 1677, ofrece sus servicios al público en general. - Santiago.

VENDESE coche

"Renault" 4/4, perfecto estado, toda prueba. Garaje "Manifi", calle Coruña, 64. Ferrol.

ESTOS ANUNCIOS también se reciben

QUINPA PUBLICIDAD

Centralita 3500 Teléfono, 243
Plaza Universidad. - SANTIAGO

VENDESE Moto-carro "Irassa", dos caballos, buen uso, barato. Informes: Canalejas, 151-bajo. Ferrol.

deportes

Por esos campos

A D. Helenio le siguen mal las cosas

En el torneo Copa Ciudades en Feria, el Birmingham acaba de derrotar al Inter. Esto no tendría nada de particular si el desmoronamiento se produjera en Inglaterra. Pero ya la cosa cambia de color cuando la derrota se produce en campo italiano.

Las veces que don Helenio Herrera, entrenador del Inter de Milán, suelta las palabras mensajeras de su desbordante optimismo, ocurre algo parecido a las tardes de tormenta veraniega: que el viento arremolina hojas y polvo en los parques, las nubes se tornan negras, comienzan a caer unas gotas y nunca se sabe donde va a descargar la granizada después... Su similitud, por ejemplo, el caso de la derrota que el Inter acaba de encajar, y que no constituye precisamente exactitud alguna del pronóstico de don Helenio. Es decir, que el famoso H. H. acaba de experimentar una contradicción y no pequeña, que pone más al desnudo la verdad de su fracaso en el Inter. En la Liga italiana, las derrotas del equipo de Milán fueron consecutivas en las últimas jornadas.

Pero con todo esto ¿quien les dice a ustedes que don Helenio no vuelva para la próxima temporada a entrenar a un equipo español? Quizá su extraordinaria popularidad, número uno entre todos los entrenadores del mundo, radique en la sorprendente facilidad con que lo mismo sube que baja a los equipos que a él confían su suerte.

El inabarcable H. H.

El Ceita, muy preocupado ante la visita del Pontevedra

Quedan solamente dos jornadas por delante para que se termine la Liga española de fútbol. Y el Ceita, pendiente de una resolución positiva para sus pretensiones, está entregado estos días a un régimen de metódica preparación. Anteayer tuvo un partido de entrenamiento, ayer los jugadores descansaron y hoy, viernes, volverán a la brecha, pero ya en un plan más suave. Les preocupa el Pontevedra. No es para menos, ya que una derrota en Baladros frente a los pontevedreses, podría predisponer al Ceita a unas preocupaciones mucho más dramáticas.

Está en juego la promoción de ascenso a Segunda, objetivo subrayado con trazo rojo para los ceiticos pasado mañana, domingo. Porque el enemigo viste de granate, lo más inmediatamente parecido que hay a ese color. El detalle señala una coincidencia.

dicen que el Ceita presentará el mismo equipo de las últimas jornadas, incluyendo la de Orense, que no fue precisamente de las buenas. Señal de que el entrenador no ve otra gente mejor.

Otro descanso para los equipos de Tercera División

Expectando al Club Ferrol y al Lugo, cuya clasificación en los puestos primero y segundo de la tabla les obliga a estar preocupados, pendientes, en los cinco segundos, de la trascendencia que encierra la liguilla de ascenso a Segunda División, los demás equipos de la Tercera División aparecen entregados al más apacible de los descansos futbolísticos. Jugaron el domingo pasado, tras una jornada de inactividad y seguirán de brazos cruzados el domingo próximo, en que no habrá encuentros oficiales. La pausa obedece al deseo de que las tres Divisiones terminen al unisono. Pero ¿se ha fijado la Federación, en este caso la Regional, en el perjuicio económico que esto depara a los "terceros"? En el caso del Club Santiago, "cooperativista" y pobre a pesar de la cooperativa, sus obligaciones económicas no pueden ser satisfechas; los jugadores no han cobrado sus modestísimos honorarios del pasado mes.

La Tercera División ha vuelto a ser también esta temporada la clase más sufrida, la de los mayores infortunios en el concierto futbolístico nacional.

Si para la próxima temporada se lleva a efecto lo que insistientemente se dice, de una Tercera División más amplia en cada grupo, es posible que la actividad oficial llegue a cubrir en cierto modo las necesidades de cada club. Porque este otro sistema de descansar cada quince días no es productivo. Todo lo contrario.

ALFE

Un equipo austro-alemán vence la temida pared del Eiger

Una arriesgada empresa deportiva que ha mantenido en tensión a los montañeros alpinos durante una semana

La previsión y el cálculo son los mejores auxiliares del escalador

VIENA. (Crónica del correspondiente de la agencia "Europa-Press", Ricardo Estarriol, para EL CORREO GALLEGO).

Una gran hazaña acaba de ser librada en los Alpes suizos. Por primera vez, un equipo de escaladores austriacos y alemanes ha conseguido franquear la temida pared norte del monte Eiger en los Alpes Suizos.

Después de pasar seis días y seis noches en la pared, los escaladores austriacos Toni Heibeler y Walter Ambinger y los alemanes Anton Kinshofer y Andreas Manhardt alcanzaron la cumbre del Eiger.

DIEZ PROBABILIDADES CONTRA UNA

Según los técnicos en escalada, las probabilidades de que esa empresa se vea coronada por el éxito eran 10 contra una, es decir, diez probabilidades de encontrar la muerte contra una de salir con vida. Sin embargo, este cálculo —que responde a una estadística real de accidentes en la ya legendaria pared norte del Eiger— era pesimista por principio. La empresa de asaltar al Eiger por el norte era cerca de 20 veces más peligrosa que una manobra violenta en carreras de coches, o que un KO. en un combate de boxeo. Los factores previsibles habían sido tenidos en cuenta y los imprevisibles —ataques, cambio de condiciones atmosféricas, etc.— habían sido prudencialmente calculados según las probabilidades.

Es totalmente falso hablar de suicidio ante una aventura de este tipo. Los hombres que se embarcan en ella son personas psicológicamente equilibradas (si no lo fueran, no servirían para escalar) y acostumbradas a practicar las virtudes de equipo (virtudes humanas, como el compañerismo, la generosidad, la paciencia, el valor, que tanto se echa de menos en algunos deportistas de masas). Lo cierto es que los cuatro montañeros lo habían

planado todo hasta sus últimos detalles. Por ejemplo, habían previsto la posibilidad de retroceder en caso de condiciones adversas y para ello disponían de 200 metros de cuerda y un gran número de pitones y mosquetones suplementarios (un pitón es una especie de clavo con la cabeza en forma de anillo y el mosquetón una anilla que se sujeta a dicho anillo y por la que pasa la cuerda). Tenían provisiones para nueve días y su equipo —vestido, protección contra el frío, sacos de dormir, cuerdas, etc.— estaba dotado de todos los adelantos de la técnica moderna. Probablemente si George Leigh Mallory hubiese tenido en 1934 un equipo parecido, el Everest hubiera sido vencido hace ya 29 años. O también si se compara la primera victoria de la pared norte del Eiger, en 1938, con la de la expedición de Heibeler, parece inexplicable que entonces, con tan rudimentarios medios, se pudiera conseguir tal victoria.

UN EQUIPO CUIDADOSAMENTE SELECCIONADO

Un gran comercio de artículos de deportes de Múnich puso a disposición de los montañeros todo el equipo según las indicaciones de Heibeler, como guantes, crampones, tejidos impermeables, etc. Fueron elaboradas colchonetas especiales que se pueden sujetar en grandes pendientes o coigarse en paredes heladas. Heibeler había calculado también hasta qué temperatura mínima podía dormir con su equipo sin peligro de congelamiento. Por ejemplo, los conservadores se asombraban con frecuencia de que el grupo no abandonara su "vivac" hasta algunas horas después de amanecer. Les parecía incomprensible que los escaladores no abandonarían en la primera ocasión el frío vivac. La respuesta es sencilla: nadie sentía frío. En los sacos de dormir se estaba tan caliente que hasta después de haberse tomado un buen desayuno y de haber esperado que aumentara algo la temperatura exterior no se decidían a proseguir la marcha.

UN TRABAJO DE PRECISION

Tranquilos, con la exactitud de una aguja de precisión, se movían los cuatro hacia arriba, sin desaprovechar ninguna medida de seguridad. Incluso los crudos guías alpinos suizos no podían más que mover la cabeza en señal de aprobación: "Estos muchachos saben lo que se hacen", comentaban.

Los cuatro no dieron nunca la impresión de cansancio. Por el contrario, cuando el sábado el tiempo amenazó con empeorar, nadie se asustó en la cordera, ni se puso nervioso. Continuaron pacientemente, con tenacidad hacia arriba. En dos horas recorrieron la "Weisse Spinne", esta gran zona de nieve depositada sobre la roca con un grado de pendiente de más de 75°.

EL COMENTARIO DE HARRER

A pesar de que el jefe de la expedición era Heibeler, el guía de la cordada fue Nannhardt. Heibeler cerraba la marcha, Heinrich Harrer, el primero en escalar de la pared norte del Eiger en 1938, describió así la marcha de los expedicionarios: "En los movimientos de la cordada se podía observar claramente que se encontraban en plenitud de sus fuerzas y animos. Nannhardt dirigía el grupo, con un "piolet" en la mano y un martillo para el hielo en la otra, fuerte y hasta elegante. Sus movimientos eran seguros y continuos. Abajo dominaba el "nerviosismo del Eiger". Numerosos aparatos de televisión, cámaras de cine helicóptero, el último movimiento de los expedicionarios con un helicóptero se sacaron fotos del grupo en marcha. Incluso el famoso piloto de los glaciares suizo Heknyti Geiger voló la pared norte. Cada pasada era un riesgo enorme, porque cualquier golpe de viento podía lanzar el aparato contra el hielo".

El último tramo realizado el domingo fue el más fácil y rápido. Es sabido que los últimos momentos de las escaladas —y más en las escaladas de nieve a causa del frío— son los más difíciles, porque por un comprensible fenómeno psicológico se apresura la marcha y se relajan las medidas de seguridad. Por ejemplo, nunca deben moverse los cuatro elementos de una cordada simultáneamente.

El descenso se hizo por la cresta occidental del Eiger, que no presenta dificultades. Al día siguiente el viento empujó y la pared norte recobró su sombrío aspecto, parece como si durante una semana hubiera respetado el generoso estuerzo de estos cuatro hombres.

Se ha comprobado que lo que los fotógrafos habían identificado como un cadáver en la nieve (se creía que se trataba del alemán Günter Nuthdurft que perdió allí su vida en 1957) no es más que una roca.

Marín, defensa central del Club Santiago, solicitado por varios equipos

Comienza la etapa de gestiones para fichajes y los equipos de Tercera, auténticos viveros de futuros valores, algunos ya perfectamente perfilados, atraen la atención de los "patrones de pesca" de los clubs de categoría superior.

En Santiago se viene hablando estos días de gestiones iniciadas por varios equipos de Galicia para someter a prueba al defensa central del primer equipo compostelano, Marín.

Días antes del encuentro Flavia— Santiago, de liga, jugado el domingo pasado en Padrón, un directivo del Pontevedra mostró interés en que la Directiva del conjunto compostelano cediera a Marín para ser alineado en las filas del "once de la ciudad del Lérez frente a una selección regional. No pudo ser... Había una razón convincente para no atender el deseo de los pontevedreses, ya que el partido de Padrón encerraba todavía muchas consecuencias decisivas para el Club Santiago, y Marín estaba considerado como puntal imprescindible en esa jornada que, al fin, ha resultado victoriosa para nuestros colores.

Según noticias, de Orense hay también curiosidad por ver actuar a nuestro zaguero central, magnífico toda la temporada de Liga, como han sabido reconocer los cronistas deportivos de diversas localidades que vieron actuar esta temporada al Club Santiago y a su defensa central.

Un equipo Extremeño y otros dos clubs de Andalucía han hecho proposiciones al jugador Marín, una de las figuras más sobresalientes del Santiago en la presente temporada.

La circunstancia de que este muchacho es alumno de la Facultad de Ciencias ofrece la posibilidad de que la temporada próxima, Marín se traslade a Madrid para cursar allí estudios de Arquitectura. Esto pudiera dar lugar a que se decidiera a firmar por cualquier equipo cuya proximidad geográfica le permitiera alternar el fútbol con los estudios de la carrera.

No se descarta, de todos modos, la posibilidad de que Marín se quedara tra temporada en Galicia, en cualquiera de los clubs regionales de Segunda División que han comenzado a interesarse muy directamente por sus servicios.

Los "madrugadores" en la siempre difícil y positiva tarea de los fichajes "a tiempo", saben que el central del Club Santiago es jugador que reúne las condiciones preci-

Un árbol derribado por el vendaval, causó la muerte del ciclista Joaquín Barceló

El cadáver del infortunado corredor alicantino recibió sepultura en su pueblo natal de Sax

BILBAO, 20. — Se conocen detalles concretos del accidente que causó la muerte del corredor ciclista Joaquín Barceló en el puerto de Solube cuando realizaba un entrenamiento.

De improviso y poco después de que pasaran los participantes del Gran Premio Bicicleta Eibarresa, se desencadenó un fuerte temporal acompañado de un fuerte viento. Cuando el corredor alicantino, con otros compañeros realizaba el descenso hacia Munguia, el vendaval derribó un corpulento árbol que fue a caer sobre el grupo de los corredores que realizaban el entrenamiento, cogiendo de lleno a Barceló.

Inmediatamente fue conducido a Bermeo, donde el médico que le asistió, ordeno su rápido traslado al hospital de Bilbao, debido a las graves heridas que padecía. En este centro falleció poco después de su ingreso. — Añil.

SENTIMIENEO EN SAX

ALICANTE, 20. — Toda la población de Sax y en general la afición ciclista alicantina están de luto por la muerte del corredor Joaquín Barceló, al que se consideraba como el más destacado ciclista alicantino de la actualidad.

Apenas se recibió la noticia en Sax de la muerte del infortunado Barceló, la Peña de su nombre, que agrupa a la totalidad de los vecinos, fue abierta y organizada con crestones negros y puede decirse que la inmensa mayoría de la población de Sax pasó la noche en vela acompañando a los familiares del malogrado ciclista.

Hace sólo tres días que la esposa de Barceló había recibido una carta de este, escrita desde Castro Urdiales con la que adjuntaba la última fotografía que habían hecho a su equipo dedicada a su pequeña hija Teresa,

que aun no ha cumplido los dos años de edad. También en la misma fecha escribió a la Peña Barcelo para informar a sus simpatizantes que no tomaba parte en la prueba ciclista Bicicleta Eibarresa, para tomarse un mayor descanso y encontrarse más en forma ante su próxima participación en las Vueltas a España y Francia. — Añil.

Estimada la reclamación del Sestao contra el Rayo Vallecano al equipo vizcaíno continuará en la copa

MADRID, 20. — Ante la reclamación interpuesta por el Sestao contra el Rayo Vallecano, por alineación indebida en este último club del jugador Olavarría en el partido de desempate de la Copa del Generalísimo, disputado en Zaragoza, el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, falló en contra del club madrileño.

Por tanto será el Sestao, el que continuará en las eliminatorias de esta competición futbolística. — Añil.

Después del encuentro País de Gales - España

El resultado hubiera podido ser mejor - dijo Escartín -

"Todavía podemos ganar en Madrid", declara un jugador gaisés

CARDIFF, 19. — Después de la victoria lograda esta tarde por España frente al País de Gales, el seleccionador nacional Pedro Escartín declaró: "Ha sido un resultado justo y hubiera podido ser mejor si el campo no hubiera estado en tan pesimas condiciones. Pese a todo estoy satisfecho de la actuación de todos los jugadores del conjunto español de España, pero que el encuentro llegó a un momento decisivo cuando le fue anulado un gol al extremo gaisés Williams. "España debe hacer un buen partido en el match de vuelta que se celebrará en Madrid", añadió Kubala.

El veterano delantero español Leóslao Kubala, que presenció el encuentro, declaró que nunca había pensado en una derrota de España, pero que el encuentro llegó a un momento decisivo cuando le fue anulado un gol al extremo gaisés Williams. "España debe hacer un buen partido en el match de vuelta que se celebrará en Madrid", añadió Kubala.

El presidente de la Federación Española de Fútbol, Benito Pico, declaró que el partido había mostrado un juego duro aunque correcto. "Gales jugó muy bien, pero España lo hizo con mayor entusiasmo y estoy muy satisfecho con el resultado obtenido en el encuentro de hoy. Gales puede esperar un buen recibimiento cuando vaya a jugar el partido de vuelta a Madrid".

Gento declaró que era muy feliz por haber conseguido el triunfo. "Una victoria dos-uno es difícil de obtener, pero creo que el resultado ha sido justo".

"Todavía podemos ganar en Madrid", ha declarado Phil Woosnam, delantero del País de Gales, autor del solitario tanto para su equipo, y añadió: "Fue un partido magnífico".

Alfredo Di Stefano dijo que la lluvia hizo el partido difícil y que había sido para él un verdadero placer tener la oportunidad de marcar el gol de la victoria para España.

Jim Murphy, preparador del País de Gales, no se mostró de acuerdo con la anulación del gol de Williams, en sus declaraciones a los periodistas que presenciaron el encuentro y uno o dos de estos estuvieron de acuerdo con Mur-

phy. Por su parte, Benito Pico, presidente de la Federación Española, dijo que el siempre estaba de acuerdo con el árbitro. — Añil.

CLIFF JONES VOLVERA AL EQUIPO GALES PARA EL PARTIDO DE VUELTA

CARDIFF, 20. — País de Gales, que perdió ayer por 1-2 frente a España, ha introducido una modificación en su alineación para el partido de vuelta contra los españoles correspondiente a la fase previa del Campeonato Mundial, que se celebrará el 18 de mayo en Madrid.

Cliff Jones, extremo del Tottenham Hotspur, cuya ausencia en el encuentro de ayer fue debido a una lesión sufrida en la rodilla dos días antes, vuelve al equipo nacional en el puesto de Terry Medwin, que fracasó totalmente.

El equipo, anunciado hoy por la Federación Galega de Fútbol, será el siguiente: Kelsey (Arsenal), S. Williams (West Bromwich), Hopkin's (Tottenham), Charles Arsenal), M. Nurse (Swansea), Crowe (Aston Villa capitán), Jones (Tottenham), Woosnam (Wets Ham), Leek (Leicester), Alchurch (Newcastle), G. Williams (Swansea). — Añil.

QUINIELA

Ofrecemos a los lectores una posible quiniela para esta semana, compuesta a base de tres resultados triples y dos dobles.

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION	
1 Oviedo - At. Bilbao	1
2 Mallorca - Barcelona	1x3
3 Zaragoza - Valladolid	1 2
4 R. Madrid - Betis	1
5 Granada - Santander	1x
6 Sevilla - At. Madrid	1x2
7 Valencia - R. Sociedad	1
8 Español - Elche	1
9 S. Sebastián - Tarrasa	1
10 Celta - Pontevedra	1
11 Sabadell - Osasuna	1x2
12 Salamanca - Basconia	1
13 At. Ceuta - Las Palmas	1
14 Hércules - Murcia	1

RESERVAS	
1 Coruña - Leonesa	1
2 Córdoba - Jaén	1

Victoria española, en el Concurso Hípico Internacional de Niza

NIZA, 20. — España ha ganado el premio de los cadetes de Saumur, en el Concurso Internacional de Niza.

España, representada por Francisco Goyaga, sobre "Kilfoo", y A. de Boloque, sobre "Desocelo", no incurrieron en faltas y realizaron en 1239 segundos el recorrido con 13 obstáculos. — Añil.

Campeonato de Modestos

Sábado, 22, a las 5.45 de la tarde en el Estadio: Galicia Caranza - Estelro. Arbitro, Gómez; Lineas, Romero y Lorenzo.

Domingo, 23, a las 11 de la mañana, en San Juan: Libunca-Cañillo. Arbitro, Romero.

Domingo, 23, a las 10 de la mañana, en Estalidos: Gallano-Berón. Arbitro, Filgueira.

Domingo, 23, a las 12 de la mañana, en Batallones: Ferrándiz-Portuarias. Arbitro, Soto.

CAMPEONATO RIA DE EL FERROL

En Ares, a las 4.30 de la tarde: Numancia - Arlabero de Cervás. Arbitro, Lorenzo.

En Barallobre, a las 4.30 de la tarde: Barallobre - Galicia de Mugarlos. Arbitro, Novo.

"SERIE "A" REGIONAL"

C. D. Foz - Juveniles de La Coruña: Arbitro, José Luis Pérez.

Deportivo B - Ribadeo: Arbitro, Jesús Gómez, a las 11.45.

FASE FINAL DE JUVENILES Ferrol - Bergantinos: Arbitro, Filgueira. Lineas, Romero y Soto.

Comité de Fútbol Aficionado y Juvenil, de Santiago

Imposición de sanciones y encuentros para las próximas jornadas

Acuerdos tomados por el Comité de Competición de esta Delegación, en su reunión ordinaria:

Partido La Salle - Basquinos, celebrado el 16. — Amonestar al jugador del V. Basquinos, Carlos Goris Picon por cometer un acto de desconsideración hacia el árbitro.

Partido San Lorenzo - Victoria, celebrado el día 16. — Amonestar al C. Victoria por salir al terreno de juego con seis minutos de demora.

Partido Júpiter - Gimnástico de Sar, celebrado el día 16. — Se aplica doble amonestación al C. Júpiter, por salir al terreno de juego con cinco minutos de demora y ser reincidente.

Se aplica asimismo doble amonestación al mismo Club, por presentar el equipo incompleto y ser reincidente.

Se aplica doble amonestación al jugador del C. Júpiter José Ventosa Costa por incorporar con retraso al terreno de juego y ser reincidente.

OTROS ACUERDOS

Se acuerda ampliar a quince minutos el tiempo que se concede a los clubs que intervienen en el primer partido, para dejar libres los vestuarios.

Dar lectura a un oficio del Comité Regional por el que se comunica haber sido fijada la fecha del primero de junio próximo para la celebración de los actos conmemorativos del Día del Fútbol Aficionado y Juvenil.

Autorizar al C. La Salle para desplazar su equipo juvenil a la villa de Noya el próximo día 24 para celebrar un encuentro amistoso. Y al C. La Salle para desplazar su equipo de modestos a la villa de Lalin el día primero de mayo.

Conceder autorización al Club Victoria para desplazarse a la villa de Lalin el día 23 del actual.

Se desestima el escrito presentado por el C. Eiríria, toda vez que la denuncia a que se refiere no fué formulada por el C. Basquinos como alega, sino por un miembro de esta Delegación, que personalmente comprobó la entrada ilegal de diez personas por la parte posterior del campo, no siendo ninguna de ellas ni directivo, ni jugador del C. Eiríria.

Habiéndose comprobado que durante el encuentro La Salle-Basquinos se permitió la entrada ilegal de tres personas a la localidad de preferencia y correspondiendo la vigilancia y control de puertas del campo al C. La Salle, se acuerda imponer a este Club una sanción importe del duplo del valor de las ciudades localizadas, abonándose al C. Basquinos el cincuenta por ciento del precio normal de las localidades.

Partidos de Modestos para el día 23:

A las 10 de la mañana: La Salle - Eiríria.

A las 12 de la mañana: Vista Alegre - San Lorenzo.

Partidos del Torneo Primavera de Juveniles:

Martes, día 25, a las 7.15 de la tarde: San Pedro - Arenal.

Miércoles, día 26, a las 7.15 de la tarde: Victoria - La Salle.

Jueves, día 27, a las 7.15 de la tarde: San Lorenzo - San Pedro.

Viernes, día 28, a las 7.15 de la tarde: Arenal - Victoria.

Se acuerda designar delegados federativos para los encuentros que tendrán lugar el próximo domingo en el campo de Santa Isabel.

Información regional

Capital de la provincia

Importantes préstamos a las Secciones de Crédito Agrícola de Curtis y Coristanco

LA CORUÑA, 20. (Por teléfono de nuestra Delegación).—En el Gobierno Civil se ha recibido un telegrama del Subsecretario de Agricultura dando cuenta de que la Comisión ejecutiva del Crédito Agrícola ha concedido un préstamo de 430.000 pesetas a la Sección de Créditos de Curtis y otro de dos millones de pesetas a la de Coristanco.

REGRESO DEL GOBERNADOR

Hoy ha regresado de Madrid acompañado de su distinguida esposa el Gobernador civil, don Evaristo Martín Freire, que asistió a los funerales por los caídos de La Coruña. El señor Martín Freire se hizo inmediatamente cargo del mando de la provincia.

VISITA DE LA MISION AMERICANA AL GOBERNADOR CIVIL

El Gobernador civil, señor Martín Freire ha recibido esta mañana la visita de la Misión Americana que se encuentra en esta capital. Los acompañaba el secretario contador de la Junta de Obras del Puerto, don Miguel Olivas.

XV CONCURSO DE FORMACION PROFESIONAL

El próximo lunes dará comienzo en la Escuela de Maestría Industrial, la fase provincial del XV Concurso de Formación Profesional, organizada por la Sección de Centros de Trabajo de Delegación de Jueves, Particular en las 21 especialidades, 150 jóvenes productores y alumnos de Escuelas Profesionales.

En el Ferrol del Caudillo y Santiago de Compostela se celebrarán las pruebas de algunas de dichas especialidades.

CONCIERTO DE VIOLONCELO

En el Teatro Colón y ante numerosísimo público se ha celebrado hoy el concierto a cargo del violoncelista André Navarra, acompañado al piano por Jacqueline Dussol, André Navarra, que ya había actuado anteriormente en esta capital, obtuvo un éxito verdaderamente apoteósico.

MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Esta mañana falleció en la Residencia del Seguro de Enfermedad, José Froiz Cagide, de 60 años, que vivía en Mariscal Pardo de Cela, 12-bajo. El día 15 del corriente mes había sido atropellado por un turismo en Linares Rivas, habiendo sufrido lesiones graves.

EL "ISLA DE TENERIFE"

Esta madrugada entró en puerto procedente de La Guineá y escolando el vapor correo "Isla de Tenerife", que trajo para La Coruña, 24 pasajeros, cacao, café, madera, coque y yute. En las últimas horas de la tarde salió para Gijón, Santander y Bilbao.

EN LAS FIESTAS VERANIEGAS HABRA VERBENAS POPULARES EN LOS JARDINES DE MENDEZ NUÑEZ

LA CORUÑA. — (De nuestra Delegación). — El Alcalde de La Coruña, don Sergio Peñamaría de Llano, que estos días se halla en Madrid, para asistir a la sesión de las Cortes Españolas, recibió antes de su marcha a los periodistas, a los que habló de las fiestas veraniegas 1961 de la ciudad coruñesa.

El señor Peñamaría de Llano se muestra muy complacido del avance del programa de Fiestas demostrativo de los esfuerzos rea-

lizados por la Comisión. Aparte de todos aquellos espectáculos que figuran en el programa, el Alcalde nos habló también de que todos los jueves, sábados y domingos habrá verbenas populares en los Jardines de Méndez Núñez, donde actuarán diversas atracciones. También se estudia la posibilidad de que la compañía de teatro "Lope de Vega", que dirige Tamayo y que presentará varias obras en la ciudad, prepare el montaje de la obra "Nimancia" para ser representada en Mérida y en La Coruña.

Motivo de satisfacción es también el hecho de que las pruebas hípticas para los concursos internacionales de la especialidad; que la temporada de Opera a cargo del "Maggio Musicale Fiorentino" es la más importante de las celebradas hasta el momento y de que por vez primera se ha preparado una magnífica propaganda a base de carteles y folletos — en colores de la ciudad, para ser profusamente distribuida en España y en el extranjero.

"LA NOCHE" DEDICARA UN EXTRAORDINARIO A LA CORUÑA

LA NOCHE, que quiere unirse a este jubilo coruñés y colaborar eficazmente a la difusión de los encantos de la gran ciudad hercúlea, publicará, Dios mediante, el día 21 de junio — en la apertura oficial del verano, que es la mejor estación para La Coruña — un amplio número extraordinario en el que se recogerán los más variados aspectos de la vida, la realidad presente, los proyectos y las ansias de La Coruña.

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Fuentes Otero, se reunió la Comisión Permanente al objeto de celebrar su sesión ordinaria semanal, en la que se adoptaron, entre otros acuerdos, los siguientes:

Conocer de escrito por el que se da traslado al acuerdo adoptado por la Comisión Permanente de Ayuntamiento de Madrid, de exonerar a la Corporación Municipal el agradecimiento de la capital de España por la rotulación con el nombre de "Plaza de Madrid", a una de las de nuestra capital.

Disponer se dote a los Mercados Municipales del correspondiente alumbrado.

Aprobar propuestas sobre adquisición de prendas de uniforme con destino al personal de diferentes servicios municipales.

Imponer multa de 500 pesetas al joven Juan Antonio Neira López-Novoa, que en la madrugada del día 16 del corriente mes fue detenido por la Policía Municipal cuando en unión de otros que se dieron a la fuga, se dedicaba a apedrear varios faroles del alumbrado público de la Ciudad Vieja, produciendo su rotura; sin perjuicio de dar cuenta del hecho a la autoridad gubernativa y judicial a los efectos procedentes y de exigirle el resarcimiento de los daños causados.

MARCO MARTIN ARTAJO

En la tarde de ayer emprendieron viaje de regreso a Madrid los consejeros delegados de Redacción y Administración de "La Editorial Católica", don Alberto Martín Artajo y don Mariano Rioja y Fernández de Mesa.

En su carácter de presidente nacional de la A. C. N. de P., el señor Martín Artajo, con los miembros del centro de La Coruña y su secretario, señor Babío, asistió por la mañana a una

misa que ofició en el templo de las Capuchinas el consillario de la organización, don Juan Illanes Vales. Posteriormente, el presidente nacional y los propagandistas tuvieron un amplio cambio de impresiones.

En el viaje de Vigo a La Coruña realizado el día anterior, don Alberto Martín Artajo se detuvo en Santiago para saludar y cumplimentar a Su Eminencia Reverendísima el doctor Quiruga Palacios.

MANANA, CONFERENCIA EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

Manana, viernes, a las ocho de la noche, pronunciará una conferencia en esta Real Academia, Rúa Nueva, 2-4, el profesor adjunto de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor don Manuel Moreno de Orbe, que versará sobre el interesante tema: "Diagnóstico y tratamiento de la apendicitis en el niño".

MOVIMIENTO PORTUARIO

Entraron: Dragaminas "Turía" y "Sili", ambos de Ferrol, y el "María Vila", con abono, de Bilbao.

Salleron: "Ponte Pedrido", con carga general, para Ceuta; "Encarria", en lastre, para Betanzos y "Ría de Ares", en lastre, para Santander.

Se esperan: "Cabo Sillero", con carga general y "Tío Pepe", con vinos, ambos para el muelle de Linares Rivas; "Xoubanova III", a descargar hierro y cargar madera, para el de la Estaría; "Mariano Benlure", con adormes, y "Begoña", con cemento, los dos para el de Santa Lucía.

MUGARDOS

En onda corta

MUGARDOS. (De nuestro corresponsal, JOVALO)

Muchos mugardeses se preguntan: ¿Por qué no se cuidan más los jardines de la Cruz de los Caldos?

Otros comentan: ¿No se pueden evitar esos cortes de luz que tanta "lata" dan, especialmente cuando se está en un espectáculo?

¿Por qué no sancionar a todos aquellos que a una velocidad extrema, conducen una bicicleta, moto, etc., por nuestras carreteras?

¿Al retirar el quiosco que había en la calle Comandante Lobo, ha quedado en tierra el lugar que ocupaba? ¿Por qué no se baldosa el citado lugar, como la acera?

¿Cuándo contará Mugardos con una biblioteca pública? Primero iba a instalarse, y ahora... está pasando al olvido.

¿Por qué no colaboramos más con la Comisión de Fiestas? ¿Hay que colaborar de una manera o de otra? Y si queremos grandes festejos, ¿qué ayudamos?

¿Si las cosas marchan bien, tendremos cuatro días de fiestas. Pero es necesaria la colaboración unánime de los mugardeses. Por que sí no!...

Para ampliación negocio

Se necesita socio, con 300.000 ó menores cantidades a elevado interés. Informes por escrito:

Publicidad "RECLAM" Dolores, 30-1. FERROL

Dr. A. Varela Núñez

MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER
ESTERILIDAD - PARTOS
FRANCO, 10-2. SANTIAGO

FENE

Casi todo, a punto

FENE. (De nuestro corresponsal, MILO). — Se están dando las últimas puntadas a las escuelas de la Fuente del Campo.

Para que el estreno no desentone con el escenario, los árboles viejos han sido condenados a muerte.

Casi estamos por creer que a estas alturas se pueda celebrar coincidiendo con el acontecimiento de la inauguración, la preceptiva Fiesta del Arbol.

Habiendo tenido un poco de cuidado podríamos hacerla con los mismos árboles y todo del año pasado.

No comprendemos si no hay árboles en perspectiva como se disponen a cortar los que sin "cobrar" nada pueden brindar sombra y hermosear el famoso campo de la Fuente una temporada más.

¿Hay muchas cosas que no se comprenden en este pletórico mundo?

NATALICIO

En el Sanatorio del Carmen de la ciudad departamental, dio a luz recientemente con toda felicidad una hermosa niña, doña Maruja Seibane de Freire, esposa de nuestro querido amigo D. Eugenio Freire Tojo, practicante de la Empresa Astano.

Al participar esta feliz novedad nos asociamos a la alegría de los nuevos papás.

La recién nacida será bautizada a breve y llevará el nombre de María Luisa.

FIESTAS

El próximo domingo repicarán gordo en Magalófes. Empezamos con ello a disfrutar de las fiestas campestres. San Jorge rompe la marcha.

Puede ocurrir — no quiero incurrir en profecía — que se desaten las nubes por aquello de que hay cierta inseguridad atmosférica y porque Abril tiene mala fama, pero no importa.

En nuestro Magalófes empujorotado y alroso pasa pronto la buelta de la lluvia.

No hay pues sino que asociarse sin recelo al holgorio de nuestros vecinos, que llenará el domingo y rebosará para el lunes.

EL SEÑOR

Don Arturo Lafuente Díaz

Falleció ayer, conhortado con los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su esposa, Aileta Goñanes Goñanes; hijas, María Margarita y Ana María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y otras personas piadosas la asistencia a algunas de las Misas que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 22, en el convento de San Francisco y capilla de las Animas, y el día 23, en la iglesia de San Agustín, por cuyos favores les quedarán muy agradecidas.

Casa mortuoria: Entrecebras, 9-2. (LA FAMILIA NO RECIBE) Santiago, 21 de abril de 1961. Funeraria Apóstol Santiago. — General Franco, 11, bajo.

Ayer fué inaugurado en Lugo el IV Curso Universitario de Primavera

Pronunció la primera lección el Gobernador Civil, Sr. Azcárraga, sobre el tema "La España submarina"

LUGO, 20. — (De nuestro corresponsal, R. Vilaseca.)

Esta tarde se ha celebrado la inauguración del IV Curso Universitario de Primavera. Ha tenido como escenario el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, enclavado en la moderna Ciudad Cultural. El amplio salón se hallaba abarrotado de público.

El acto se inició con la interpretación del Himno Universitario por la Banda Municipal.

Las palabras preliminares fueron dichas por el alcalde, señor Rueda, que evocó al Dr. Otero Aenlle, creador de estos cursos y aludió a los lazos que vinculan a Santiago de Compostela y Lugo.

Seguidamente, el Gobernador Civil de Lugo, y doctor en Derecho, don José Luis de Azcárraga y Bustamante, explicó — tras agradecer el honor que se le concedía — la lección inaugural que versó sobre "Una España más: la submarina".

Estudió la "doctrina Truman" sobre la plataforma submarina y sus antecedentes así como su significación política y económica; haciendo al final diversas consideraciones sobre la plataforma de España y, en particular, sobre la lucense.

El Rector de la Universidad compostelana, Dr. Echeverri recordó los tiempos en que practicó en Lugo su vocación médica y como sintiéndose a la par santiagués y lucense, se congratulaba de esta vinculación cultural entre ambos pueblos que la Universidad y las autoridades lucenses avivan y estimulan.

Finalmente, en nombre del Jefe del Estado, declaró inaugurado el Curso.

Al acto asistieron los Claustros de la Universidad y de los centros de Enseñanza Media de Lugo, así como la Corporación Municipal. La Guardia Urbana, en uniforme de gran gala, se situó tras la presidencia del acto, en la que figuraban con el Rector las primeras autoridades lucenses, y a los lados los miembros de la Universidad y el Ayuntamiento.

Mañana, en acto que tendrá por marco el salón regio del Círculo de las Artes, tendrá lugar la segunda conferencia a cargo del director

de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros de Telecomunicación, don Emilio Novoa González, sobre "El derecho de los espacios", tema de candente actualidad.

CLINICA DEL Dr. NIETO NOYA

Especialista en Enfermedades de la mujer.

Consulta: 12 a 1 y 4 a 8 Lugo, 50. 52. 1. FERROL

Problemas del tránsito

VIENE DE ULTIMA PAGINA

ra este delito; y con la misma independencia se configura o debe configurarse la responsabilidad civil, pues además de la proveniente por el delito imprudente, el culpable ha de responder de la indemnización de perjuicios que haya podido originar a la víctima por falta de socorro. Lo que en realidad persigue el legislador, es la falta de piedad para con la víctima, pues no puede pasar desapercibido a la consideración de nadie, que no merezca análoga sanción, a que el conductor que aperebiéndose de haber ocasionado una víctima, la abandona voluntariamente, que aquel otro, que huye ante la actitud amenazadora de la muchedumbre que intenta lincharle, como causante del atropello, y no por su propia voluntad; este último incluso puede tener a su favor una causa eximente de responsabilidad, que pudiera ser la de "estado de necesidad".

Si por desgracia tenemos la mala suerte de ocasionar algún atropello, no puede admitir duda que cualquier que sea la situación en que nos encontremos, nuestra obligación es la de acudir solícitos en auxilio de la víctima por nosotros causada. Lo contrario no será sino un proceder absurdo que agravará nuestra situación, haciéndonos reos del "delito de fuga".

Son casi las ocho. La sesión va a comenzar. El secretario los va llamando a todos para entrar en el salón verde de mesa ovalada, rodeada de 36 sillones correspondientes a 36 minutos del abecedario. Tomínsculas. Cada cual tiene las mayúsculas y doce su letra.

Aún permanecemos durante unos minutos en la sala. Junto al velador, D. Wenceslao apura otra copa antes de entrar.

Al final todo se queda desierto. Tras las cortinas "los inmortales" trabajan...

PLISADOS TINTORERIA «IDEAL» Teléfono, 2415 FERROL

COMO ANTICIPO DE TEMPORADA Y PRIMAVERA en "La Pilarica" LA REINA DEL VESTIR

Les ofrecerá los mayores surtidos para PRIMAVERA y VERANO en Trajes, Americanas, Pantalones, Camisetas, Jerseys, en inmensas colecciones de prendas recién recibidas de señora, caballero y niño que llamarán su atención por su gusto y precios interesantísimos.

ESPERAMOS SU VISITA. CANALEJAS, 54 EL FERROL

Don José Fernández Parente Recauchador de la Empresa Celta. Falleció cristianamente en el día de ayer, a los 35 años de edad. D. E. P.

Su apenada esposa, María Ramos Blanco; hijas, María del Carmen, María Mercedes y María José; madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y otras personas piadosas la asistencia a la conducción del cadáver a la iglesia parroquial de Conjo y seguidamente al cementerio de la misma parroquia, donde recibirá sepultura, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las cinco y media de la tarde, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Choupana, núm. 23. Santiago, 21 de abril de 1960.

PAPERERIA COMPOSTELA

MIGUEL GONZÁLEZ OTERO LA CASA DE LAS ESTILOGRÁFICAS

SINCO CALLES, 2. SANTIAGO TEL. 2212

SEGUNDO ANIVERSARIO DE Doña María Gigirey Morentín Viuda de Louzao FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 22 DE ABRIL DE 1959 R. I. P.

Sus hijas adoptivas, María y Luisa Gigirey Rodríguez, y demás familiares. RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a algunas de las Misas que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 22, en el convento de San Francisco y capilla de las Animas, y el día 23, en la iglesia de San Agustín, por cuyos favores les quedarán muy agradecidas. Santiago, 21 de Abril de 1961.

EL SEÑOR Don Arturo Lafuente Díaz Falleció ayer, conhortado con los Santos Sacramentos. D. E. P.

Su esposa, Aileta Goñanes Goñanes; hijas, María Margarita y Ana María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y otras personas piadosas la asistencia a algunas de las Misas que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 22, en el convento de San Francisco y capilla de las Animas, y el día 23, en la iglesia de San Agustín, por cuyos favores les quedarán muy agradecidas.

Casa mortuoria: Entrecebras, 9-2. (LA FAMILIA NO RECIBE) Santiago, 21 de abril de 1961. Funeraria Apóstol Santiago. — General Franco, 11, bajo.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE Doña María Gigirey Morentín Viuda de Louzao FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 22 DE ABRIL DE 1959 R. I. P.

Sus hijas adoptivas, María y Luisa Gigirey Rodríguez, y demás familiares. RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a algunas de las Misas que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 22, en el convento de San Francisco y capilla de las Animas, y el día 23, en la iglesia de San Agustín, por cuyos favores les quedarán muy agradecidas. Santiago, 21 de Abril de 1961.

Problemas del tránsito

La obligación de prestar socorro a la víctima

Por Clemente González Peón

El problema del socorrismo en carretera, presenta a nuestro modo de ver dos vertientes distintas, según el modo se contemple del ángulo del conductor causante del atropello o bien desde el punto de vista de la autoridad encargada de velar por la seguridad de los usuarios de la ciudad via pública.

los, para tres o cuatro fuegos de chimenea al año, son muchos vehículos, dijo el doctor. El drama está verdaderamente en la carretera.

tir de esta Ley, la sanción para tales hechos ya no es tan insignificante, puesto que la multa puede alcanzar la suma de cien mil pesetas, además de la pena de prisión; y decimos además, pues tales penas deben ser aplicadas conjuntamente, habida cuenta de la redacción del artículo 5º de la mencionada Ley, que se expresa en estos términos: "será castigado con la pena de prisión mayor y multa de mil a cien mil pesetas".

La razón de la severa punición no está sólo en que actos de tal naturaleza revelan una extrema perversidad y falta total de piedad para con la propia víctima sino también en que tal delito no es imputable a temeridad o imprudencia, sino intencional y malicioso. La mayor parte de las legislaciones, Méjico, Alemania, Suiza, etc., establecen preceptos referentes al delito que hoy nos ocupa, delito que frecuentemente recibe la denominación tan significativa de "delito de fuga con abandono de víctima".

Conviene resaltar también que este delito es independiente, del que además se pueda cometer, homicidio, lesiones, etc., de forma tal que no sólo se impondrán al delincuente la pena correspondiente al homicidio o a las lesiones, sino también la pena que antes apuntamos para el caso de la víctima por él causada, y a par-

Todos los jueves, en el caserón neoclásico de la

Academia, los "inmortales" trabajan

Una copa de Jerez antes de la sesión

UN REPORTAJE DE EUROPA-PRESS, por Jaime Peñafiel

El corazón de Madrid era antes la Puerta del Sol, pero desde que empezó a crecer, ese corazón se multiplicó. Hoy Madrid tiene mil corazones que laten a ritmo muy distinto.

Sin embargo, Madrid sigue teniendo un viejo y hermoso corazón que lleva tres siglos latiendo ininterrumpidamente. Sin cesar. Sin descanso. Renovándose de vez en cuando, con nuevos tónicos cardiacos de juventud.

No es difícil encontrar este corazón. Está casi en el centro de Madrid. La arteria principal arranca precisamente de la famosa Plaza de Neptuno; entre el Museo del Prado y el Hotel Ritz. Y llega casi hasta las verjas del Retiro.

A las seis y media llega el primer académico: D. Julio Casares, Secretario perpetuo de la Academia. Y único hombre que hace honor al cargo de "perpetuo". Tiene noventa y cinco años.

Sánchez, el hombre que introdujo la charla como género literario en la Academia. Momentos después, lo hacen D. Ramón Menéndez Pidal, la figura más venerable de la Casa, con sus noventa y dos años recién cumplidos. El Duque de la Torre, antiguo preceptor del Príncipe Juan Carlos. También suelen llegar sobre esta hora, el Duque de Maura, el comediógrafo Joaquín Calvo Sotelo, hermano del malogrado político, y Melchor Fernández de Almagro.

dal, pasando por el bombín de Vicente Alexandre. D. Micael Alhambra, conserje mayor de la Academia y hombre por el que han pasado varias generaciones de "inmortales", anota con escrupulosidad las asistencias de cada uno de los académicos.

Bien dadas las siete, llegan Lain Entralgo, antiguo Rector Magnífico de la Universidad de Madrid y el benjamín de la Academia, Camilo José de Cela, el hombre que tuvo que dejarse crecer la barba para ingresar en la Academia.

Del vestíbulo, los académicos pasan a una salita, antecámara del gran salón verde donde habrá de celebrarse la sesión.

Siguen llegando: Cossío, el autor del más famoso libro sobre Toros. Gómez Moreno, casi con cien años a la espalda; García de Diego, abuelo de veinte nietos, doce bisnietos y tres tataranietos. Los eruditos. Los gramáticos. Los hombres que el día que ingresaron en la Casa no llevaron tras ellos invitados brillantes ni señoras ensombreadas, sino amistades humildes y una mujer que estrenaba un sombrero por primera vez en los sesenta años de vida matrimonial. Es la verdadera Academia la que trabaja, la

que todos los jueves se celebra en la Real Academia Española, los académicos tienen una hora de tertulia. En la fotografía, don Ramón Menéndez Pidal en amena charla con Calvo Sotelo. Al fondo Cossío y Gerardo Diego. En primer plano Alexandre, Fernández Almagro y Gela (de espaldas). (Foto Europa Press)

PRADOS Unica Casa que garantiza el resultado Droguería CENTRAL Montero Rios, 12 SANTIAGO

JORNADA FERROLANA PAPELERAS

Sr. J. C. Pérez: Envío su misiva hoy mismo para nuestra sección "Cartas a los lectores". Y paso a contestarle.

Protesta usted sobre el uso indebido que algunos ciudadanos dan a las papeleras que el Ayuntamiento ha colocado en distintos puntos de la población. Dice usted que se excedieron en el tamaño de tales administrativos y que de este modo el vecindario, observando que no es posible llenar las papeleras nunca, echa en ellas lo que primero encuentra a mano. Por ejemplo, grandes y "olorosos" paquetes de pescado podrido.

Al parecer, querido lector, usted es hombre comprensivo y sabe para lo que han sido instaladas esas papeleras. No crea que es muy común este tipo de comprensión. El Ayuntamiento y gran cantidad de vecinos se han empeñado en una batalla en la que ninguno de los contendientes ha ganado terreno apreciable.

El Ayuntamiento construyó las papeleras para que en ellas se depositasen los papeles sucios, las mondas de plátano, de naranja y de otras frutas que no vamos a enumerar por no hacer demasiado largo este comentario. Aunque el Ayuntamiento no lo ha anunciado de manera expresa, tales papeleras podrían recoger, también, algún que otro desperdicio que no fuese demasiado pesado. Tácitamente, las cosas estaban así al principio. Algunos vecinos entendieron que, siendo las papeleras suficientemente grandes, era una pena que no se llenasen diariamente. Yo he visto en una papelerita de la calle Real, y no hace muchos días, una maleta desfondada, y en otra de la Plaza de Amboage un "molido", un par de zapatos viejos y un bolso de señora en bastante buen estado. No me extrañaría hallar en cualquier momento, dentro de uno de los administrativos a los que usted alude, un perro muerto. Así es, que no crea que salto de mi asiento impediéndole por el asombro si usted me dice que en esa papelerita fronteriza a su casa hay casi constantemente existencias de "puerto de mar, vísceras en estado de putrefacción provenientes de la humilde parroquia y de la soberbia merluza". Haga usted el favor de darse con un canto en el pecho no muy fuerte, claro, pues las papeleras, de todos modos, no son excesivamente grandes. Si lo fueran un poco más, cualquier día amanecerían con una ballena dentro.

Respecto del asunto, se pregunta usted, "¿por qué no habrá un guardia allí armado con una pluma y un blok de mulas?". Amigo lector, pide usted demasiado. Debe usted entender el problema

como una mera cuestión de disparidad. El Ayuntamiento y esos vecinos de los paquetes malolientes sustentan opiniones distintas. Si coloca usted un guardia en las inmediaciones de una de esas papeleras, el agente corre el peligro de ir a parar dentro de una de ellas. Y no creo que se hiciera con la intención de menoscabar la autoridad del agente, sino por el desmedido afán que empuja a ciertos vecinos a llenar esas papeleras que nos ocupan. No, amigo. Si coloca usted un guardia, debe armarlo, no de una pluma, sino de una buena porra. De este modo --sería cuestión de estudiarlo--, el agente estaría en magníficas condiciones de meter al vecino donde éste guarda lo que no quiere tener en casa. La violencia, a veces, da estupendos resultados, y tiene la virtud de deshacer puntos de vista erróneos.

Sin más, y esperando que su protesta halle el eco que se merece, téngame por su amigo. Y sepa que, en este caso de disparidad, yo estoy con usted y con los que creen que las papeleras se hicieron para depositar papeles. Suyo, MARIUS

ABRIGOS Y SOMBREROS

En el vestíbulo hay varios percheros con el nombre de cada uno de los académicos. Es curioso observar allí desde el juvenil y deportivo abrigo claro y sombrero verde, con pluma, de Fernández Flórez, hasta el severo abrigo de D. Ramón Menéndez Pi-



Momentos antes de la sesión que todos los jueves se celebra en la Real Academia Española, los académicos tienen una hora de tertulia. En la fotografía, don Ramón Menéndez Pidal en amena charla con Calvo Sotelo. Al fondo Cossío y Gerardo Diego. En primer plano Alexandre, Fernández Almagro y Gela (de espaldas). (Foto Europa Press)

CRUCIGRAMA

A crossword puzzle grid with numbers 1 through 10 indicating the starting positions for the clues.

HORIZONTALES: 1.—Lago de Italia en la Lombardia. 2.—Toro sagrado de los egipcios. Signo. 3.—Plural de letra. Variante de un nombre de mujer. 4.—Símbolo del aluminio. Alveo. 5.—Nombre de varón. 6.—Limpie. 7.—Mentecatos. Consonante repetida. 8.—Hablar con Dios. Niña del Aire y de la Tierra. 9.—Figurado: noticia, fama. Alabanza. 10.—Herrumbre. VERTICALES: 1.—Oficial turco. Ayuntamiento de la provincia de Pontevedra. 2.—Tráfico de cinco cuadernillos de papel. 4.—Dativo del pronombre. Substancia para pintar. 5.—Indígenas de la América central. Símbolo del litio. 6.—Estado. Inusitadamente independiente. En ginecología: cada uno de los genitales creadores. 7.—Relativo a los árabes. 8.—Río de León y Galicia. Hermana.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1.—Jeja. 2.

RINCON AMENO

A collection of short puzzles and jokes. Includes 'PRESTIDIGITACION' (a magic trick), 'LOGICA INFANTIL' (a riddle about a mother), 'EL SEGURO' (a joke about a singer), and 'LEIDO' (a riddle about a body). There is also a drawing of a man with a sign that says 'LA ESPERA EL BAR'.

HORAS DE COMPOSTELA

El Instituto "Arzobispo Gelmírez"

Nuestro periódico dio ayer en las páginas de la edición local la noticia del traslado del instituto "Arzobispo Gelmírez" a dos naves o pabellones del edificio de San Cayetano. Creo sinceramente que esto habrá alegrado a todos: profesores, alumnos y padres de los chicos que estudian en dicho Centro. Sin embargo, escuché esta opinión baladí: "¡Qué lejos lo llevan!". Me limité a oír y callar. No podría opinar en el mismo sentido, conociendo las malas condiciones en que actualmente desarrolla sus actividades el Instituto Masculino, saturado de alumnos e incomodidades. Hemos de partir de la base de que las distancias no

cuentan en toda ciudad que quiera ensanchar su área urbana. No podemos seguir apegados a la vieja idea de tener todo centralizado. ¿Qué sería de Santiago, de nuestras aspiraciones urbanísticas, si todo nos cayese tan a mano en la Rúa del Villar, Rúa Nueva, Plaza de España y calle de la Senra? Lo que pudiera ser comodidad significaría de otra parte renunciar tácitamente a todo progreso. No cuenta la distancia si de lo que se trata es de hallar mejor acomodo. Y en este caso del Instituto Arzobispo Gelmírez el problema tiene además, otras características muy desfavorables, como son el de la salubridad, el del embotellamiento en aulas y pasillos insuficientes e inadaptables... Si, naturalmente, cuenta la distancia para el bolsillo de los papás y tutores de los alumnos, que necesariamente habremos de ir pensando en un capítulo más de gastos en el presupuesto familiar, ya sea en una mayor dotación de zapatos, ya en tickets de autobús para que al alumnado pueda salvar esa distancia las cuatro veces al día que supondrá la nueva ubicación del Instituto en San Cayetano. Desde aquí reforzamos la sugerencia hecha ayer por Manolo Castiñeiras desde la crónica Regional de "La Noche", dirigida al concesionario de la línea de autobuses a San Cayetano. Y nos permitimos decir que casi estamos plenamente seguros de que el Sr. Caello, que lleva con su empresa la explotación de la línea urbana mencionada, nos oirá favorablemente a los padres de los chicos, que van al "Gelmírez" para hacernos menos gravoso el futuro de nuestros bachilleres en ciernes. Por otra parte, repetimos, era una necesidad acuciante el hallar digno acomodo al Instituto Masculino. Antes de esperar a que se construyera otro edificio, que acaso tendría forzosamente que ir a la periferia urbana, mejor es la solución convenida. Si bien antes de anunciar como tal la de San Cayetano se había hablado de otro inmueble que más a mano. Así no tendríamos que escuchar ayer: "¡Qué lejos lo llevan...!"

Noticias con estrambote

PAZ EN DESIERTO SYDNEY. — Una familia de inmigrantes ingleses perdida una semana en un mar infestado de tiburones fue encontrada en la playa de una isla desierta por un helicóptero enviado en su búsqueda. Todos estaban en perfecta salud, incluso su perro, pero se negaron en absoluto a volver entre los seres humanos. LEIDO "El cadáver daba muestras de estar pasando una gran congoja". ZOO BIBLICO El Zoo de Jerusalén es uno de los más originales del mundo, no porque figure en el AdoK Eichmann. Se han reunido en él todos los animales, mamíferos, pájaros, reptiles, peces, que se mencionan en la Biblia. Delante de la jaula de cada uno de ellos hay un cartel en el que figura una frase en hebreo sacada de los libros sagrados. Así, en la del zorro hay escritas esas líneas del "Cantar de los Cantares", mientras un camello medita detrás de una sentencia sacada de Ezequiel. T E Los ingleses beben 2.000 tazas de té por cabeza al año. De cada cinco tazas de té que se beben en el mundo (excepto China, India y Célán), dos son en Inglaterra. En cambio, no toman más que 80 tazas de café por cabeza al año. DON RIPIO

Sea cierto o no lo sea, la verdad es que en desierto —y esto si que suena a cuento— mas la vida se recrea. Soledad sin patulea n' bullicio en desentreno de pasiones, ni veneno de maldades en exceso... Soledad, pero sin "eso", claro está que suena a bueno. Que haya surcos espaciales con retorno hacia la estera; transitorios y nevera y otras cosas más geniales, bueno fuera, sin los males de este mundo en desconcierto. Nada extraña, y por muy cierto puede darse que allí, sanos, sin volver a los humanos, sepa a gloria aquel desierto.